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V tomto vydání časopisu INSPIROVÁNO VÁMI se zaměříme na vnitřní krásu, 
kterou můžete nalézt v široké řadě projektů po celém světě. Jak říkají, krása se 
zračí v oku jejího obdivovatele. Ale my ve společnosti Rockfon si myslíme, že 

vše začíná inspirací designéra, který vidí potenciál nové budovy, ale najde jej i ve 
stávající stavbě. Než krásu objeví její uživatelé, je třeba si ji představit a uvést v život. 
 
Je čas vejít.
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VÝJIMEČNÝ DESIGN

V Ý J I M E Č N Ý 
D E S I G N 

Skutečně výjimečné projekty věnují 

pozornost každému detailu a odmítají 

přijmout něco, co je jen „dobré“.  

 

Jakýkoliv projekt budovy bude výzvou pro 

designera, který se bude snažit zachovat 

svou estetickou vizi po celou dobu realizace 

projektu. Proces realizace může finální 

produkt značně změnit. Mohou ho ovlivnit i 

kompromisy, které oslabují sílu, jakou může 

design budovy působit na své obyvatele. 

Nicméně, designéři se nesmí nechat 

rozptylovat, aby si udrželi svou vizi, která je 

jejich hybnou silou.  

 

První stránka tohoto vydání vás provede 

kolekcí projektů, které ilustrují, co se stane, 

pokud vize zůstane až do úplného konce 

nenarušena. Jde o projekty, které přinutí lidi 

se zastavit. Projekty, které se staly v každém 

ohledu prostě úžasnými. Užijte si to.
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VÝJIMEČNÝ DESIGN

Projekt: Ředitelství Novo Nordisk, Bagsværd, Dánsko

Architekt: Henning Larsen Architects

Stropy a zdi: Rockfon Mono Acoustic,

Rockfon Mono Acoustic Flecto
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VÝJIMEČNÝ DESIGNVÝJIMEČNÝ DESIGN

NOVO NORDISK – INSPIROVÁNO DNA 
SPOLEČNOSTI
Dánská farmaceutická společnost NOVO NORDISK 
chtěla, aby prostředí její nové centrály v Bagsværd, 
severně od Kodaně, bylo světlé, s otevřenými 
kancelářemi a zcela jasně odráželo DNA této společnosti. 
Firma Henning Larsen Architects tento projekt 
vyhrála díky své stylizované nabídce kruhové budovy 
s organickým designem inspirovaným strukturou a 
kruhově spirálovým tvarem molekul inzulínu, které 
jsou základem produktové řady firmy Novo Nordisk. 
Firma Henning Larsen Architects také začlenila 
jasné architektonické prvky odkazující na tradici 
skandinávského designu a na dánského architekta 
Arneho Jacobsena, který (kromě jeho slavných křesel 
Egg and Swan) projektoval také město Novo Nordisk. 

Zakřivený design budovy si říkal o pružné stavební 
materiály, které podtrhnou její kruhový tvar, a firma 
Henning Larsen Architects se rozhodla instalovat na 
svislé i vodorovné povrchy velkého atria Rockfon 
Mono Acoustic. Architekt Sørena Øllgaarda je toho 
názoru, že: „Mono je materiál, který umožní vytvořit 
úžasný design s plynulými povrchy, které místnost 
propojí. A kromě toho, tento materiál zajistí flexibilitu 
stropů a zdí, které si udrží dobré akustické vlastnosti.“ 

Systém Mono, kromě flexibility designu a skvělých 
akustických vlastností, architektům také umožnil 
podpořit šíření světla v budově. „Díky spojitým plochám 
systém Mono vytváří jednotný dojem, vzrušujícím 
způsobem přitahuje světlo a poskytuje mnohem 
zajímavější vzhled díky svému rustikálnímu povrchu,“ 
říká Søren Øllgaard, a na závěr uvádí: „Textura stropu je 
velmi osvěžující prvek.“

Prohlédněte si video 
a další fotografie   
www.rockfon.cz
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VÝJIMEČNÝ DESIGN

Projekt: Ředitelství Novo Nordisk, Bagsværd, Dánsko

Architekt: Henning Larsen Architects

Stropy a zdi: Rockfon Mono® Acoustic,

Rockfon Mono® Acoustic Flecto

MONO JE MATERIÁL, KTERÝ 

UMOŽNÍ VYTVOŘIT 

ÚŽASNÝ DESING S 
PLYNULÝMI POVRCHY, 

KTERÉ MÍSTNOST PROPOJÍ
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Projekt: Duda Cars, Poznaň, Polsko

Architekt: Mariusz Wrzeszcz

Stropy: Rockfon Tropic X, Rockfon Eclipse

VÝJIMEČNÝ DESIGNVÝJIMEČNÝ DESIGN
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DUDA CARS - VYSOKÝ STANDARD
Společnost DUDA CARS je největším prodejcem značky 
Mercedes-Benz v Poznani, v Polsku. Obchodní zastoupení 
firmy o rozloze 7 000 m2 zahrnuje krytou předváděcí 
místnost se servisní plochou o rozloze přesahující 2 100 m2. 
Předváděcí místnost byla rozšířena, aby zahrnula také nové 
a velké výstavní prostory a vchod. Z architektonického i 
logistického hlediska tato rekonstrukce spojuje staré a nové 
předváděcí prostory. Poutavý kruhový vstup hrdě vystavující 
logo Mercedes-Benz je pozoruhodným orientačním bodem, 
který tvoří osobitý prvek předváděcí místnosti firmy Duda 
Cars. Pro projekt byla prestiž, která je součástí této značky, 
základním faktorem. „Luxusnost této značky byla určující 
pro projekt, jeho realizaci i dokončení. Vysoký standard 
byl pro projekt na prvním místě,“ vysvětluje architekt 
Mariusz Wrzeszcz. „Hledali jsme moderní řešení s velkými 
prostorami a výškou. Ale zároveň bylo nutné, aby budova 
ani její interiér nepůsobili monumentálním, studeným 
nebo prázdným dojmem.“ Při navrhování bylo ve velké 
míře použito kovu a skla, které projektu propůjčily moderní 
vzhled a propojení se stávající předváděcí místností. 
Umělecké instalace v interiéru, včetně interaktivní kovové 
plastiky zavěšené v lobby, vytvářejí pocit hravosti. 

Rockfon Tropic X, elegantně uspořádaný do plovoucího 
závěsného profilu, je použitý v celých výstavních prostorách 
pro svou funkčnost a designové možnosti. „Stropy Rockfon 
nám umožňují dosáhnout elegantního a prestižního efektu. 
Interiér obsahuje umělecké prvky: samotná vozidla jsou 
uměleckými díly a tyto elegantní a vysoce kvalitní stropy 
tento efekt umocňují. Podařilo se nám stropy uspořádat tak, 
aby vypadaly jako plastika,“ říká Wrzeszcz. 

„Uživatelská přívětivost interiéru byla stejně důležitá, takže 
akustické řešení bylo rozhodující. Ačkoli je prostor veliký, 
neprojevují se v něm žádné rušivé či zbytečné zvuky.“ 
Rozvody a osvětlení jsou jednoduchým způsobem začleněny 
do profilů a mezer mezi panely. Pomoc od odborníků na 
akustiku společnosti Rockfon byla další výhodou. „Podpora, 
jaké se nám od zaměstnanců společnosti Rockfon dostalo, 
byla skvělá. Pomohli nám nejen s výběrem materiálu, ale 
také pokud jde o logistiku; dokonce i v nečekaných situacích 
a výjimečných stavech,“ říká Wrzeszcz.

VÝJIMEČNÝ DESIGN VÝJIMEČNÝ DESIGN
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Projekt: Duda Cars, Poznaň, Polsko 

Architekt: Mariusz Wrzeszcz 

Stropy: Rockfon Tropic X, Rockfon Eclipse

VÝJIMEČNÝ DESIGN
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Projekt: Plavecký bazén Arts et Vie, Plozévet, Francie 

Architekt: Gauthier Philippe 

Stropy: Rockfon Sonar X, Rockfon Sonar G 

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Hook D850 ECR třídy D

VÝJIMEČNÝ DESIGN

I KDYŽ JSOU UVNITŘ 

DĚTI, ZVUK 

NEREZONUJE

Prohlédněte si video 
a další fotografie   
www.rockfon.cz

PLAVECKÝ BAZÉN ARTS ET VIE - 
POKLIDNÁ ATMOSFÉRA
Rekreační středisko ARTS ET VIE v obci Plozévet 
ve Francii je v oblasti Bretagne první svého druhu 
s vnitřním bazénem. Po 18 měsících výstavby 
došlo v červnu 2014 k otevření 4* rezidence s 
bungalovy, která nyní vítá návštěvníky v sezóně 
od března do listopadu. Byla vytvořena pro 
rekreanty všech věkových kategorií. Vyhřívaný 
bazén v první řadě slouží rodinám s dětmi v 
době školních prázdnin, důchodcům pak mimo 
tuto sezónu. 

Je nechvalně známo, že je obzvlášť těžké 
vyřešit v plavecký bazénech akustiku, takže 
architekt projektu, Gérard- Charles Gautier, 
stál před výzvou, jak vytvořit prostředí, které by 
nabízelo příjemné zážitky pro rekreační plavce 
i hrající si děti. Jeho řešení zahrnovalo instalaci 
akustických desek Rockfon Sonar z minerální 
vlny na stropy bazénu. Tyto desky byly zavěšeny 
na profily Chicago Metallic T24 Hook D850 
ECR třídy D a zajišťují tak vysokou kvalitu a 
spolehlivou konstrukci, která odolává korozi ve 
vlhkém prostředí. 

Kromě akustického řešení a hladkého bílého 
povrchu pomáhají tyto skryté X-hrany desek 
Sonar designerovi vytvořit monolitický vzhled 
stropu, který lze přesto jednoduše demontovat. 
Vlastník budovy, Vincent Berthy, nás ujistil, že 
atmosféru v budově si její návštěvníci opravdu 
vychutnávají. „Zejména pokud jde o estetický 
interiér bazénu. Naši návštěvníci chválili jeho 
prosvětlený a vzdušný design,“ říká. „Dokonce i 
při otevřených oknech je atmosféra velmi tichá.“ 

Vincent Berthy je přesvědčen, že akustika v 
budově hraje důležitou roli. „Od návštěvníků 
máme opravdu skvělou zpětnou vazbu ohledně 
bazénu, protože zvuk nerezonuje, i když jsou 
uvnitř děti,“ sděluje. „Hosté říkají, že v jiných 
budovách je hluk při větším počtu dětí tak 
nepříjemný, že často raději odcházejí. Ale to se 
u nás v žádném případě neděje. I s hlučnými 
dětmi nemáme žádné problémy. Ostatní klienti 
si mohou bazénu užívat dále.“ Celý projekt nám 
přinesl i cenné zkušenosti, které využijeme v 
dalších projektech. „Přístup k realizaci tohoto 
bazénu je třeba zobecnit, protože toto je 
poprvé, kdy jsme mohli využít produkt takové 
kvality,“ uvedl nakonec Berthy.
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STADIÓN CHIZHOVKA ARENA - 
VHODNÝ PRO VŠECHNY
Když bylo Bělorusko vybráno jako hostitel 
Mistrovství světa v hokeji pro rok 2014, bylo 
jasné, že tato země bude muset vystavět nový 
hokejový stadion. V hlavním městě již byl stadión 
pro 15 000 osob, ale podle pravidel soutěže bylo 
nutné pro tuto událost vystavět další arénu. 
Řešením byla CHIZHOVKA ARENA s 9 000 místy, 
která je scenericky umístěna v rezidenční oblasti 
u přehradní nádrže Chizhovka v Minsku. 

Projekt této arény je tímto místem inspirován a 
imituje dvě spojující se kapky vody. „Vzhledem k 
tomu, že Chizhovka Arena je umístěna na břehu 
přehrady, hlavním konceptem tohoto projektu 
jsou kapky vody. Snažil jsem se je v kompozici 
spojit tak, abych vytvořil dojem velké kapky, 
která bude obsahovat větší arénu, přelévající 
se přes dělící stěnu do menší kapky,“ vysvětluje 
hlavní architekt projektu Marat N. Grodnikov. 

Přestože byla hokejová aréna inspirována 
jedinou událostí, Grodnikov si chtěl být jistý, 
že toto zařízení bude nadále prospěšné pro 
obyvatele i po ukončení šampionátu. Pro tento 
účel připojil menší stadion s 500 místy, který 
bude používat široká veřejnost, a do něj začlenil 
5 000 m² nákupního centra umístěného na třetím 
patře budovy. 

Vzhledem k tomu, že tato aréna poskytuje 
prostory také pro hudební akce, bylo 
nutné v rámci projektu vzít v úvahu také 
akustiku prostředí. „Abychom optimalizovali 
hospodárnost tohoto projektu, okamžitě jsme 
provedli analýzu akustiky,“ vysvětlil Grodnikov. 
Jakmile jsme měli výpočty hotovy, byla aréna 
vybavena deskami Rockfon Artic a Rockfon 
Lilia z minerální vlny, abychom dosáhli správné 
akustiky. 

Výsledkem kreativní kombinace materiálů byla 
multifunkční aréna s akustickým prostorem, který 
se hodí k mnoha účelům. „Uvnitř nezaznamenáte 
žádné dunění ani větší ozvěnu. Vše vytváří 
dobrou akustiku, obzvlášť ve větší aréně, která 
je používána také pro hudební představení. 
A představení či koncerty, které v aréně již 
proběhly, nevyžadovaly žádnou další zvukovou 
izolaci, protože s akustikou jsme neměli nejmenší 
problém,” uvedl Grodnikov nakonec.

VÝJIMEČNÝ DESIGNVÝJIMEČNÝ DESIGN
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Projekt: Chizhovka Arena, Minsk, Bělorusko 

Architekt: Marat N. Grodnikov 

Stropy: Rockfon Artic, Rockfon Lilia

VÝJIMEČNÝ DESIGN
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MARKTHAL - TICHO A HLUK
MARKTHAL - zastřešená tržnice v centru 
Rotterdamu je jednou z prvních svého druhu v 
Nizozemí. Tato jedinečná stavba byla navržena 
firmou MVRDV Architects, kterou oslovilo 
město Rotterdam s požadavkem na vytvoření 
budovy spojující nákupní a obytné prostory. Po 
vytvoření několika návrhů se architekti MVRDV 
rozhodli, že nechtějí tržnici zakrýt tradiční nízkou 
střechou a namísto ní navrhli oblouk. „Díky tomu 
je možné z apartmánu shlížet na tržnici, což je 
opravdu zážitek,“ vysvětluje architekt projektu 
Anton Wubben firmy MVRDV. 

S ohledem na skutečnost, že tržnice je centrálním 
bodem stavby, rozhodli se pokrýt vnitřní část 
oblouku uměleckým dílem skládajícím se ze 
4 000 barevných panelů, které vytvořil místní 
rotterdamský umělec Arno Coen. Okolní 
apartmány byly vybudovány s vyhlídkou 
na tržnici a střešní apartmány byly dokonce 
vybaveny skleněnými podlahami, skrz které 
mohou jejich obyvatelé shlížet dolů na stánky. 
Aby přitáhli pozornost návštěvníků přímo 
na život na tržnici, podařilo se architektům 
MVRDV navrhnout všechny ostatní prvky s 
minimalistickým designem. „Tržnici jsme tvořili 
s představou, že se stane středem projektu, a 
všechny okolní funkční prvky se jí přizpůsobí,“ 
říká Wubben, „takže prostor jsme museli 
navrhnout pokud možno co nejminimalističtěji.“ 

Aby se podařilo dosáhnout tohoto nenápadného 
dojmu, rozhodli se architekti MVRDV ponechat 
všechny ostatní funkční prvky, například okenní 
rámy, podlahy a stropy, v nevýrazném šedém 
tónu. „Potřebovali jsme vytvořit akustický, ničím 
nepřerušovaný strop a odpovídající barevné 
možnosti, takže jsme použili Rockfon Mono® 
Acoustic,” uvedl Wubben. Výsledkem je působivá 
konstrukce s pozoruhodnou rovnováhou mezi 
poklidným soukromím a hektickým ruchem. 
„V závěru se nám podařilo vytvořit prostor, 
možná by se dalo říct přímo konstrukci, která je 
domovem tržnice, ale nikdy nás ani nenapadlo, 
s jakým ohlasem město tento projekt přijme. A 
ačkoli naše práce k tomu celou dobu směřovala, 
způsob, jakým lidé nakonec využívají tuto 
budovu, je překvapující,“ řekl.

VÝJIMEČNÝ DESIGNVÝJIMEČNÝ DESIGN

Prohlédněte si video 
a další fotografie   
www.rockfon.cz

16



Projekt: Markthal, Rotterdam, Holandsko 

Architekt: MVRDV 

Realizátor: Pennings Akoestiek 

Stropy: Rockfon Mono® Acoustic

Závěsné profily: Chicago Metallic Monolithic

VÝJIMEČNÝ DESIGN

TRŽNICI JSME TVOŘILI 
S PŘEDSTAVOU, ŽE SE 

STANE STŘEDEM 
PROJEKTU, A 
VŠECHNY OKOLNÍ 
FUNKČNÍ PRVKY SE JÍ 
PŘIZPŮSOBÍ
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BESTSELLER  
– INTIMNÍ JEDNODUCHOST
Společnost BESTSELLER měla v plánu vytvořit 
nové regionální kancelářské prostory v Aarhusu 
v Dánsku, které by nebyly zcela standardní a 
vyznačovaly se vysokou intimitou. Abychom 
v této jedinečné nábřežní lokalitě nacházející 
se při vstupu do přístavu nebudovali jeden 
ohromný blok, náš plán předkládal řadu 
udivujících souborů vzájemně propojených 
různými venkovními prostory. Tato flotila 
budov připomínající malé vibrující město 
zahrnuje 22 000 m² pracovišť, předváděcích 
prostor, auditorium a různé nadzemní sdílené 
prostory, a kromě toho i 24 000 m² podzemních 
prostor, kde je umístěno parkoviště pro vozidla, 
studia, a logistické a technické zázemí. Tyto 
kancelářské prostory vyprojektovala společnost 
C.F. Møller a jsou situovány ve velmi nadějné 
čtvrti města zvané Docklands. Jde o bývalou 
průmyslovou oblast, která byla přeměněna na 
novou rezidenční, komerční a kulturní zástavbu. 
Toto nové místo v druhém největším městě 
Dánska je centrem podpory rychlého rozvoje 
mezinárodních modních značek. 

Veškeré aspekty tohoto projektu se řídí 
jednoduchostí. Díky své přímočarosti tato 
budova tvoří pozoruhodný prvek umístěný 
u vody. Fasádu charakterizují střízlivé profily 
z kamene a skla. Technická řešení zahrnující 
chlazení mořské vody a solární ohřev, jejichž 
cílem je nízkoenergetický provoz budovy, jsou 
navržena tak, aby byla co nejnenápadnější, a 
zdůrazňují jednoduchost architektury.

Díky působivému, téměř 22 000 m² velkému 
monolitickému stropu zbudovanému z materiálu 
Rockfon Mono® Acoustic nainstalován v 
Chicago Metallic Monolithic systém si rozsáhlý 
interiér zachovává jednoduchost, světlost a 
prostornost a zároveň poskytuje dostatečný 
prostor pro technické instalace. Ve stropě je v 
kombinaci se speciálně navrženými pásy skryto 
osvětlení, ventilace a protipožární instalace. 
Akustické vlastnosti materiálu Rockfon Mono® 
Acoustic a jeho schopnost odrážet světlo jsou 
pro otevřené prostory kanceláří a sdílených 
prostor zásadní. „Zaměřili jsme se na vytvoření 
co nejrozsáhlejšího stropního prostoru s co 
nejmenším množstvím detailů,“ vysvětluje 
Julian Weyer, partner společnosti C.F. Møller. 
„Stropní prvky jsme omezili a skryli jsme 
technické detaily. Pro tento účel jsme se rozhodli 
pro bílý stropní materiál Rockfon Mono. Vytvořit 
co nejčistší strop byla výzva, ale nám se líbí jeho 
jednoduchý a ničím nepřerušovaný design.“

VÝJIMEČNÝ DESIGN VÝJIMEČNÝ DESIGN

JULIAN WEYER  
C.F. MØLLER

NEJRADĚJI MÁME 
JEDNODUCHÝ A NIČÍM 
NEPŘERUŠOVANÝ 
DESIGN

Fo
to

: M
ew
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?VÝJIMEČNÝ DESIGN

Zdokonalený 
Rockfon Mono® 
Acoustic 
Frank Winters, Rockfon, Systems Development 
Manager  
 
Většina architektů a projektantů preferuje 
nepřerušované stropy, ale často mají pocit, že 
si musí vybrat, zda se zaměřit na akustiku nebo 
estetickou stránku. Toto byl výchozí bod při vývoji 
materiálu Rockfon Mono® Acoustic, který je 
nejlepším nepřerušovaným akustickým stropem, 
jaký v současné době můžete získat. Abychom 
tohoto jedinečného systému dosáhli, zkombinovali 
jsme tradiční závěsné stropní systémy se specificky 
vyvinutou výplní a vrstvou základní omítky, která 
stropu propůjčí hladký povrch. Výsledkem byl strop, 
který vám poskytne ochranu proti ohni a odolnost 
proti vlhkosti, jakou se vyznačuje minerální vlna, 
ale je dostatečně flexibilní, takže z něj můžete 
vytvořit jakýkoli projekt. Abychom architektům 
zajistili naprostou tvůrčí svobodu, vytvořili jsme 
také pružné panely Mono® Acoustic Flecto, které lze 
ohýbat do jakkoli zakřiveného tvaru. 

Nedávno jsme systém Mono® Acoustic 
zmodernizovali, což architekti a stavební firmy 
jistě přivítají. Architektům jsme také vylepšili 
jeho vrstvu základní omítky, díky které je povrch 
tohoto systému hladší a bělejší, takže odráží světlo 
mnohem lépe. Stavební firmy zase ocení, že tuto 
zdokonalenou omítku lze nyní aplikovat pod větším 
tlakem, takže proces nanášení je mnohem rychlejší. 
Zároveň ušetří čas díky našim novým držákům, 
které podstatným způsobem omezují potřebu 
šroubů. Nakonec jsme také zmenšili zúžené hrany 
našich panelů, takže stejně hladkého výsledku při 
instalaci dosáhnete s menším množstvím plniva.

Projekt: Bestseller, Aarhus, Dánsko 

Architekt: C.F. Møller 

Stropy: Rockfon Mono® Acoustic 

Závěsné profily: Chicago Metallic Monolithic

FRANK WINTERS 
ROCKFON
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Projekt: Narodni Letiště, Minsk, Bělorusko 

Architekt: Oleg V. Sergeyev, Minskproyekt Municipal Unitary Engineering Design Enterprise 

Stropy: Rockfon Tropic, Rockfon Artic, Rockfon Eclipse

VNITŘNÍ METAMORFÓZAVNITŘNÍ METAMORFÓZA 
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VNITŘNÍ  
M E T A M O R F Ó Z A

Nápaditá rekonstrukce 

odkrývá skutečný 

potenciál a krásu 

jakéhokoli prostoru a tak 

přenáší budovu z minulosti do 

budoucnosti.  

 

Jednou z největších výzev při 

renovaci stávajících budov, 

namísto jejich stržení, je 

přesvědčit lidi, že výsledný 

efekt bude lepší než budování 

nové stavby. Ale možnosti se 

posunují dál.  

 

Lidé si začínají uvědomovat, 

že pokud se práce provede 

správně, renovovaná budova je 

pak často mnohem ekonomicky 

a environmentálně rozumnější 

cestou, jak získat vysoce kvalitní 

prostor, než začít stavět novou 

stavbu od píky. Ale jednou 

z největších výzev může být 

vytvoření moderního designu, 

který spojí historii stávající stavby 

s moderní technologií, komfortem 

a pohodlím. A právě v takovém 

momentě je rozhodování o volbě 

materiálu jiné.

VNITŘNÍ METAMORFÓZA
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Projekt: Narodni Letiště, Minsk, Bělorusko 

Architekt: Oleg V. Sergeyev, Minskproyekt Municipal Unitary Engineering Design Enterprise 

Stropy: Rockfon Tropic, Rockfon Artic, Rockfon Eclipse

HLAVNÍ MYŠLENKOU PROJEKTU BYLO 
VYTVOŘIT ZCELA NOVÉ INTERIÉRY 
S MODERNÍ, PROSVĚTLENOU 
A VZDUŠNOU 
ARCHITEKTUROU V RÁMCI 
OMEZENÍ DANÝCH STÁVAJÍCÍ BUDOVOU

VNITŘNÍ METAMORFÓZAVNITŘNÍ METAMORFÓZA 
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NÁRODNÍ LETIŠTĚ MINSK - 
VZLETNÁ AKUSTICA
NÁRODNÍ LETIŠTĚ MINSK zbudované v 80tých 
letech minulého století je vzdušnou branou 
Běloruské republiky s původní kapacitou 5,2 
milionů pasažérů ročně. Zpočátku bylo více než 
80% leteckého provozu soustředěno v rámci 
Sovětského svazu, ale po změnách geopolitické 
situace se toto letiště postupně stalo důležitou 
křižovatkou spojující východní Evropu a země 
Společenství nezávislých států (SNS). Mezitím se 
na přelomu milénia kapacita letiště dramaticky 
snížila a stávající budova již přestala plnit 
mezinárodní normy. 

Aby bylo možné zlepšit služby pasažérům, 
bylo rozhodnuto, že letiště bude přebudováno, 
bude zvýšena jeho kapacita pro mezinárodní 
letecký provoz až o 70% a vnitřní prostředí 
bude zvelebeno. „Cíle rekonstrukce a výstavby 
nové budovy se od sebe podstatným způsobem 
lišily. V tomto případě jsme museli pracovat se 
stávající velikostí a architekturou budovy, která 
byla postavena za éry bývalého Sovětského 
svazu. Hlavní myšlenkou projektu bylo vytvořit 
zcela nové interiéry s moderní, prosvětlenou 
a vzdušnou architekturou v rámci možností 
stávající budovy,“ říká hlavní architekt projektu 
společnosti Minskproyekt Municipal Unitary 
Engineering Design Enterprise, Oleg V. Sergeyev. 
„Podstatným způsobem jsme změnili vnitřní 
interiér, zmodernizovali jsme prostory terminálu, 
vytvořili jsme zcela nové trasy pro pasažéry a 
vymysleli jsme nové umístění odbavovacích 
překážek a čekáren, abychom pasažérům poskytli 
potřebnou úroveň služeb,“ vysvětluje Sergeyev. 

Přebudování za účelem rozšíření stávajícího 
prostoru bylo inspirováno principy uvedenými v 
život legendárním architektem Le Corbusierem 
a jeho schopností pracovat s prostorem, ale 
muselo také splňovat národní normy pro požární 
bezpečnost a akustiku. „Při práci na projektu letiště 
jsme museli také dodržovat mezinárodní normy 
pro služby pasažérům a hluk, a přitom jsme museli 
vytvořit příjemné vnitřní prostředí. Proto jsme 
zvláštní pozornost věnovali výběru stavebních 
materiálů - například jsme použili speciální 
sklo a závěsné akustické stropy,“ říká Sergeyev. 
Náročné požadavky na vlastnosti stropu jsme 
splnili díky nápadité kombinaci závěsných panelů 
Rockfon Tropic a Rockfon Artic vyrobených 
z minerální vlny spolu s akustickými ostrůvky 
Rockfon Eclipse. „Zvolili jsme závěsné stropy 
Rockfon, protože dokonale splňují naše požárně 
bezpečnostní a akustické normy. Produkty 
Rockfon jsou moderním a originálním řešením na 
našem trhu, které si můžeme vybrat díky vysoké 
kvalitě těchto materiálů v poměru k jejich ceně,“ 
říká Sergeyev.

VNITŘNÍ METAMORFÓZA
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VNITŘNÍ METAMORFÓZA

Projekt: S:t Lars, Anglická škola, Lund, Švédsko 

Architekti: Sews, Juul | Frost Realizátor: Intermontage i Bromölla AB 

Stropy: Rockfon Sonar dB 44, Rockfon Hygienic, Rockfon Hygienic Plus 

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Click 2890

VNITŘNÍ METAMORFÓZA 

Prohlédněte si video 
a další fotografie   
www.rockfon.cz
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S:T LARS - TRANSFORMACE  
PRO NOVOU GENERACI 
Anglická škola a jejich 300 studentů se 
přestěhovalo do nově zrenovované části budovy 
S:T LARS v srpnu 2014. Historická budova S:t 
Lars byla vybudována v roce 1879 a původně 
zde byla psychiatrická léčebna. V souladu s 
historickou architekturou části, ve které je budova 
S:t Lars umístěna, byly při přeměně budovy na 
základní školu zachovány fasády z červených 
cihel. První fáze přeměny, kterou projektovali 
architekti společnosti Sews Architects z Malmö a 
společnosti Juul | Frost z Kodaně, byla nedávno 
dokončena a druhá fáze byla právě odstartována. 

Zatímco byla vnější část budovy ponechána 
v podstatě nedotčena, uvnitř byly provedeny 
rozsáhlé změny, protože NCC budovu proměnilo 
na ekologickou stavbu s vynikajícím vnitřním 
klimatem a nízkým dopadem na životní prostředí. 
Aby bylo možné získat švédskou certifikaci 
ochrany životního prostředí (Miljöbyggnad), NCC 
se rozhodlo instalovat energeticky účinná okna 
s klimatizačním systémem recyklujícím teplo, 
speciální izolační vrstvu na vnější zdi a stropy z 
minerální vlny Rockfon. Kromě stropů Rockfon 
Koral použitých v běžných třídách byla škola 
také vybavena studiem se stropy Rockfon Sonar 
dB 44 a ve velké školní kuchyni byly instalovány 
stropy Rockfon Hygienic a Rockfon Hygienic 
Plus. 

Realizátor projektu, společnost Intermontage i 
Bromölla AB, se rozhodl zavěsit stropní panely 
v budově na nové profily Chicago Metallic T24. 
„Jsme velmi spokojení s mnoha výhodami nového 
systému Rockfon,“ říká Ola Gladh ze společnosti 
Intermontage i Bromölla AB. „Na profilech není 
žádný olej, takže realizátoři projektu si mohou 
ponechat po celou dobu instalace rukavice na 
rukou. S profily se pracuje jednoduše, protože jsou 
velmi pevné, a díky možnosti zavěsit objemnější 
předměty je možné vytvářet vzhledově zajímavé 
vertikální prvky.“

VNITŘNÍ METAMORFÓZA

S PROFILY SE PRACUJE 
JEDNODUŠE, PROTOŽE 
JSOU VELMI PEVNÉ, A 
DÍKY MOŽNOSTI ZAVĚSIT 
OBJEMNĚJŠÍ PŘEDMĚTY 
JE MOŽNÉ VYTVÁŘET 
VZHLEDOVĚ ZAJÍMAVÉ 
VERTIKÁLNÍ PRVKY
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VNITŘNÍ METAMORFÓZA

Projekt: S:t Lars, Anglická škola, Lund, Švédsko 

Architekti: Sews, Juul | Frost Realizátor: Intermontage i Bromölla AB 

Stropy: Rockfon Sonar dB 44, Rockfon Hygienic, Rockfon Hygienic Plus 

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Click 2890

27



MORMONSKÝ KOSTEL ZOETERMEER 
- NEBESKÁ AKUSTIKA 
Když se Církev Ježíše Krista Svatých posledních 
dnů v Nizozemí rozhodla nahradit svůj kostel 
v Haagu novou svatyní, získali impozantní 
církevní budovu, ale ztratili svůj multifunkční 
prostor pro shromažďování. V roce 2008, šest let 
po dokončení chrámu v Haagu, církev konečně 
nalezla místo k vytvoření nové kostelní budovy, 
která by sloužila také jako multifunkční budova 
pro setkávání v blízkosti Zoetermeeru. 

Základem MORMONSKÉHO KOSTELA je 
standardní plán navržený a stanovený církví. 
Kostel vybudovaný v Zoetermeeru je replikou 
kostela v Německu, který byl zbudován podle 
velmi zvláštního návrhu. Strop této budovy má 
jedinečný design, který zahrnuje integrované 
osvětlení a dřevěné pásy. Akustika je pro kostel 
nesmírně důležitá. Mormonský svatostánek v 
Salt Lake City má světové renomé jako jedna 
z budov na světě s nejdokonalejší akustickou. 
Takže se církev rozhodla najmout odborníka na 
akustiku. 

Na základě zkušeností při výstavbě kostela v 
Německu byl německý projekt shledán nejen 
relativně drahý, ale také složitý na realizaci a 
hlavně akustika neodpovídala představám. 
Po zvážení informací získaných z Německa 
se realizační společnost Slukom rozhodla 
soustředit na design. Společně s firmou Chicago 
Metallic se rozhodli pro stropní řešení, které 
umožňovalo provést méně vymožeností, ušetřit 
čas a peníze a zároveň zajistit lepší akustiku.

VNITŘNÍ METAMORFÓZAVNITŘNÍ METAMORFÓZA

28



Projekt: Mormonský kostel, Zoetermeer, Nizozemí 

Architekt: Meijer & van Eerderen architectenbureau 

Realizátor: Slukom afbouw 

Stropy: Rockfon Tropic D 

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Hook 2850, 

Chicago Metallic 50mm Bandraster 3050

VNITŘNÍ METAMORFÓZA
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‘T KUIPKE GHENT -  
CESTA K AKUSTICE
‘T KUIPKE VELODROME v Gentu, v Belgii, 
je slavný díky každoročnímu šestidennímu 
cyklistickému závodu, ale tato multifunkční 
budova také pořádá koncerty, slavnostní 
předávání ocenění, knižní veletrhy a výstavy. 
Intenzivní používání této budovy si vybralo svou 
daň na stropě z dřevěných vláken arény, který 
nebyl renovován od rekonstrukce budovy po 
požáru v roce 1960. Prosakující střecha poničená 
vodou, stářím a několik desetiletí působícím 
cigaretovým kouřem potřebovala urgentní 
výměnu. Společnost Arte & Deco Architecture 
and Planning chtěla budoucím uživatelům 
budovy zajistit příjemný prožitek, a proto 
stanovila klíčové estetické a akustické priority 
projektu. Tento nový strop o rozloze 5 600 m² 
dále musel splňovat přísné belgické protipožární 
předpisy. 

Nový projekt musel počítat se zakřiveným 
tvarem stávající nosné hliníkové konstrukce a 
realizační tým společnosti Calu z Lummenu úzce 
spolupracoval s firmou Rockfon při zajišťování 
potřebné zkušební dokumentace a při práci 
na plánech projektu výměny 85 krát 65 metrů 
stropů. Vzhledem k zakřivení od 17 metrů 
na stranách po 13 metrů v nejnižším místě 
projekt vyžadoval přepečlivé plánování. „Museli 
jsme natřikrát vybudovat obrovské lešení o 
velikosti 25 000 m3, abychom tuto práci zvládli 
zrealizovat ve třech fázích. Dohromady nám to 
trvalo tři měsíce, než jsme práci dokončili,“ říká 
Raf Bervoets ze společnosti Calu. 

Po odstranění stávajícího stropu z dřevních 
vláken a cementu musel tým vybrat nové 
materiály, které by byly vhodné pro nové rozměry 
stávající konstrukce. „Instalovali jsme strop z 
materiálu Rockfon Tropic v celé šířce haly v 
(Beneluxu nevídaném) rozměru 1250x1250 mm. 
Museli jsme tak postupovat, protože jsme museli 
napojit závěsný strop na stávající a chráněnou 
konstrukci střechy, která byla umístěná každých 
1250 mm. Vzhledem k tomu, že 1250x1250 mm 
je běžný rozměr v sortimentu systémů Rockfon 
a Chicago Metallic German, obě společnosti nás 
v tom mohly podpořit.“ vysvětluje Raf Bervoets.

VNITŘNÍ METAMORFÓZA VNITŘNÍ METAMORFÓZA

MUSELI JSME 
NAPOJIT ZÁVĚSNÝ 
STROP NA STÁVAJÍCÍ 
A CHRÁNĚNOU 
KONSTRUKCI 
STŘECHY
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Projekt: ‘T Kuipke Velodrome, Gent, Belgie 

Architekt: Arte & Deco Architecture and Planning 

Realizátor: Calu 

Strop: Rockfon Tropic A 1250x1250 

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Hook 850

Úpravy akustiky 
při přestavbách 
Pascal Van Dort
Rockfon The Netherlands Area Sales Manager
 
Slavný německý lékař a průkopník mikrobiologie 
Robert Koch (1834- 1910) před více než sto lety řekl: 
„Přijde den, kdy lidé budou muset bojovat proti hluku 
stejně usilovně, jako kdysi bojovali proti choleře a 
moru.“ A to je to, co dnes zažíváme ve stavitelství, 
protože následkem vysokého stupně neobsazenosti 
v mnoha městech stále roste množství renovací a 
přestaveb. Zároveň rostou požadavky na akustické 
pohodlí. Mnoho studií prokazuje, že polovina 
pracujících je nespokojená s vnitřním klimatem v 
kancelářích a 60% uvádí, že hluk je hlavním důvodem 
nespokojenosti. Kromě toho také u jedné třetina 
zaměstnanců, kteří pracují ve špatném akustickém 
prostředí, existuje větší pravděpodobnost, že se u nich 
vyvine pracovní stres a problémy se spaním. 

Pohodlí v místnosti je značným způsobem 
ovlivňováno dobrými akustickými podmínkami, 
které pozitivně přispívají ke schopnosti pracovníků 
nacházejících uvnitř se soustředit, orientovat se a 
slyšet, takže nedochází k tzv. „party efektu“, při kterém 
lidé v hlučném prostředí mají tendenci hovořit hlasitěji 
a hlasitěji kvůli vysoké úrovni hluku v místnosti. V 
takových situacích lze s pomocí tradičního závěsného 
akustického stropu dělat zázraky, ale ne vždy jsou z 
technických nebo estetických důvodů realizovatelné. 
Pro takové případy Rockfon nabízí nejrůznější řešení, 
jako například akustické ostrůvky Rockfon Eclipse 
v různých formách a barvách, vertikální akustické 
přepážky Rockfon Contour nebo ostrůvky Rockfon 
Infinity, které zahrnují nejrůznější typy akustických 
panelů v kombinaci s profily Chicago Metallic Infinity.

VNITŘNÍ METAMORFÓZA

PASCAL VAN DORT
Rockfon
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VYTVÁŘENÍ 
P O H O D L Í

Projektanti a vlastníci budov používají k 

tvorbě interiérů, které posunou komfort 

na vyšší úroveň, udržitelné stavební 

technologie.  

 

Zájem o „ekologické stavby“ se neustále rozvíjí 

a roste. Pryč jsou ty doby, kdy se lidé jen hnali 

za certifikáty. Vlastníci staveb a developeři dnes 

vyhledávají udržitelné techniky, kterými lze vytvořit 

budovy odpovědné vůči životnímu prostředí, 

užitečné a ohleduplné ke zdravému životu. 

 

Pohodlí jejich obyvatelů je stále častěji řešeno již 

na začátku procesu projektování budovy. Komfort 

převyšuje materiální faktory a zahrnuje takové 

funkce, jako jsou flexibilita a pocit pohodlí. Cílem 

je předvídat, jakým způsobem bude budova v 

budoucnu používána, a již nyní provést rozhodnutí 

ohledně projektu, který zajistí nejen udržitelnost v 

souvislosti se životním prostředím, ale také trvalou 

radost z užívání budovy jejími obyvateli.

VYTVÁŘENÍ POHODLÍ VYTVÁŘENÍ POHODLÍ
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Projekt: Lyceum Schravenlant, Schiedam, Nizozemí 

Architekt: LIAG architecten, NL 

Realizátoři: PBS, Oss 

Stropy: Rockfon Tropic

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Hook 2850 

Foto: Moni van Bruggen, Sebastiaan Knot
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GARY MADARAS, 
ROCKFON 

VÝSTAVBA UDRŽITELNÝCH 
BUDOV - TO ZNÍ DOBŘE 
Tento článek uvádí příklady budov, které 
nebyly vystavěny jen s ohledem na životní 
prostředí, ale poskytují také akustický komfort 
pro jejich obyvatele, kteří se v nich učí, pracují 
a uzdravují. Budovy by totiž měly brát ohled 
nejen na naši planetu, ale také na lidi, kteří 
ji používají, říká Gary Madaras, Rockfon 
Acoustics Specialist.

Zatímco koncepce ekologických staveb získává 
čím dál tím větší podporu, na důležitost akustiky 
se často zapomíná. Tendence zaměřit se výhradně 
na snižování dopadů na životní prostředí sebou 
nese riziko částečných ústupků, pokud jde o 
dlouhověkost stavby, vnitřní klima a požární 
bezpečnost. Udržitelné budovy by měly být také 
pohodlné a bezpečné a navržené pro lidi, kteří je 
používají. 

Ale ochrana životního prostředí je pouze součástí 
toho, čemu se říká udržitelnost: „Mnoho lidí si 
myslí, že zachování přírodních zdrojů a ochrana 
životního prostředí jsou nejdůležitějšími faktory 
udržitelnosti. To samozřejmě jsou, ale jde také o 
lidský prvek,“ říká Gary Madaras. 

Sociální ukazatele udržitelnosti, jako jsou 
požární bezpečnost a akustika, jsou v diskuzích 
o „ekologických“ stavbách stále často přehlíženy. 
„Ačkoli je budova zbudována s použitím materiálů 
splňujících nejpřísnější kritéria udržitelnosti, nebo 
spotřebovává minimum energie, může a měla 
by být považována za neúspěšnou, pokud jde o 
udržitelnost, pokud není ohleduplná k lidskému 
kapitálu, který je tak vysoce cenný,“ říká Gary 
Madaras. 

SOCIÁLNÍ FAKTORY UDRŽITELNOSTI 
Hluk ovlivňuje naši produktivitu, naše vztahy 
a pocit pohodlí. Stejně jako některé naše další 
smysly, sluch nám umožňuje si uvědomovat 
situaci, ve které se nacházíme, a zda je bezpečná 
či nikoliv. „Naše schopnost slyšet je součástí naší 
přirozené obrany, takže hlasité zvuky jsou pro 
nás velmi zneklidňující a mohu způsobit úlekový 
reflex, při kterém zažíváme zvýšenou tepovou 
frekvenci, zrychlené dýchání a svalové napětí,“ 
říká Gary Madaras. Ale sluch je jediný smysl, který 
nedokážeme vypnout, takže hluk může být velmi 
stresující. 

„Může do vysoké míry ovlivnit nejen krátkodobý, 
ale i dlouhodobý pocit pohodlí. A tento stres 
se také může projevit v sociálním chování a 
našich vztazích na pracovišti i doma,“ říká. 
„Takže projektanti musí být schopni pochopit 
a vyhodnotit rozsah akustického dopadu na 
pocit pohodlí obyvatelů budov, které tvoří, a 

v neposlední řadě také dlouhodobé finanční 
dopady na své klienty. Akustika neznamená jen 
to, že si zkrátka odškrtnete úkol dodržet minimální 
předepsaný standard.“ 

Nikde jinde to není tak evidentní, jako v budovách 
určených pro poskytování zdravotní péče. Pokud 
pacientům není dopřán posilující spánek, musí v 
nemocnici zůstat déle. A v průběhu jejich pobytu 
v nemocnici musí podstoupit delší bolestivou 
léčbu a s vyššími riziky. I po jejich odchodu existuje 
vyšší riziko, že se budou muset kvůli komplikacím 
spojeným s jejich hospitalizací, vrátit. A proto 
jsou některé nemocnice ve Spojených Státech 
částečně odměňovány za to, jak dokáží zajistit v 
okolí lůžkových částí pro pacienty klid. 

Stejně tak může hluk a špatná vnitřní akustika 
významným způsobem ovlivnit ve školách 
prostředí, ve kterém se studenti učí. „Statistiky 
prokázaly, že děti ve školách slyší a chápou 
jen 3 ze 4 slov. A čím jsou mladší, tím méně 
jsou dostatečně vyvinuté, aby byly schopné si 
příslušné chybějící slovo doplnit,“ říká Madaras. 
Špatná akustika může ztížit přesnou komunikaci. 
To může způsobovat problémy nejen ve školách a 
na pracovištích, ale také v nemocnicích, kde může 
být otázkou života a smrti.

KOMUNIKACE A PRODUKTIVITA 
Hluk ovlivňuje nejen náš pocit pohodlí, 
ale také naši celkovou výkonnost. 
Mzdové náklady jsou v organizacích 
nesrovnatelně nejvyšší položkou výdajů. 
Studie prokázaly, že až 90% zdrojů 
organizace utratí za pracovní síly, zatímco 
na materiální zajištění pracovního místa je 
to méně než 10%. 

„Takže i když si mnoho lidí myslí, že 
nejdůležitější je mít jistotu, že koberce 
na podlahách nebo dřevěné obložení na 
zdech pochází z udržitelných zdrojů, tato 
environmentální řešení se týkají pouze 
10% zdrojů využívaných společností. 
Zbývající část se soustředí do pracovní 
síly,“ vysvětluje Madaras. „Takže pokud se 
opravdu chcete soustředit na udržitelnost, 
musíte zaujmout vyvážený přístup, včetně 
environmentálních otázek, sociálních aspektů a 
celkového blahobytu.“ 

Vzhledem k tomu, že mzdové náklady tvoří velkou 
část výdajů společnosti, dokonce i malé změny v 
akustických podmínkách mohou mít velký dopad 
na práci přesčas. Madaras proto tvrdí, že vedoucí 
pracovníci by měli věnovat pozornost zajišťování 
dobrých akustických podmínek v budovách, kde 
pracují jejich zaměstnanci. „Víme, že zaměstnanci 
pracující v kancelářích stráví 62% svého času tichou 
prací, takže se opravdu musí dobře soustředit.

POKUD OPRAVDU 
CHCETE ZAJISTIT 
UDRŽITELNOST, 
MUSÍTE SE SOUSTŘEDIT 
NA EFEKTIVNÍ A 
PRODUKTIVNÍ 
NÁVRATNOST INVESTIC 
DO LIDSKÉHO 
KAPITÁLU
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Tato realita je v rozporu se všeobecným trendem 
budovat otevřené pracovní prostory. Pokud 
jsou lidé neustále vyrušování hlukem, jejich 
produktivita klesá,“ říká. „Takže akustika by měla 
při rozhodování o udržitelnosti zaujímat přední 
místo. Dokonce i malá zlepšení akustických 
podmínek dokáží zvýšit produktivitu práce 
zaměstnanců a snížit zdravotní rizika. Výsledkem 
jsou vyšší finanční úspory ve srovnání s 
úsporami souvisejícími s efektivně navrženou a 
provozovanou budovou.“

NAVRŽENO PRO UDRŽITELNOST
„Některé programy hodnocení udržitelnosti a 
stavební zákony zahrnují 
také sociální faktory, jako 
jsou akustika a protipožární 
ochrana, ale prozatím stále 
neexistuje dostatečná 
motivace, která by 
odpovídajícím způsobem 
odměnila úsilí a náklady na 
zlepšování, která směřují nad 
rámec dodržování minimálních 
požadavků.“ 

Tato skutečnost klade vysoké 
nároky na odpovědnost 
architektů a návrhářů 
interiérů. „Proto musí komunikovat s vlastníky 
budov, aby zjistili, zda jim stačí splnit minimální 
stanovené požadavky, nebo chtějí optimalizovat 
akustické podmínky,“ říká Madaras. „Ale vlastníci 
budov o tom sami neuvažují, takže je povinností 
návrhářů, aby je informovali o možnostech 
zlepšení,“ říká. „Neznalost důležitosti akustiky 
vedla k vývoji systémů budov, které často dávají 
přednost optimalizaci nákladů nad pohodlím 
jejich obyvatelů.“ 

PRODUKCE OHLEDUPLNÁ KE ZDROJŮM
Jak tento dokument uvádí, architekti mají několik 
různých důvodů, proč zvolit panely Rockfon 

z minerální vlny, aby mohli splnit požadavky 
certifikací LEED, BREEAM nebo jiných podobných 
předpisů. Někteří z nich tak spojí přírodní denní 
světlo a vysokou odrazivost světla bílého povrchu 
panelů a tak snižují nutnost využívat elektrické 
osvětlení, zatímco jiní úspěšně převzali místní 
recyklační programy ROCKWOOL a Rockfon 
snižující odpad z výrobních procesů. 

ROCKWOOL Group strávila poslední tři desetiletí 
vývojem recyklačních programů v mnoha zemích, 
takže odpadní izolační produkty a stropní panely 
lze recyklovat a opět použít v nových produktech, 
aniž by utrpěla jejich kvalita. Aby bylo možné 

splnit očekávání 
zákazníků a 
pokračovat v 
dalším vývoji 
a k u s t i c k ý c h 
řešení s vyšší 
u d r ž i t e l n o s t í , 
firma Rockfon 
nyní poskytuje 
d o k u m e n t a c i 
o udržitelnosti 
z a h r n u j í c í 
informace o 
r e c y k l o v a n é m 
obsahu, EPD 

(environmentální prohlášení o produktu), 
certifikáty nízkých emisí, programy recyklace atd. 

Panely Rockfon jsou vyrobeny z čediče - přírodního 
kamene, který je prakticky nevyčerpatelným 
zdrojem. Jen malé množství stačí k dosažení 
velkého efektu: Z 1 m3 čediče je možné vyrobit 2 
200m2 15 mm panelů Rockfon nebo odpovídající 
plochu stropů v přibližně 30 učebnách. Kromě 
čediče Rockfon využívá recyklované materiály, a 
to v takovém rozsahu, že výrobky firmy Rockfon 
obsahují 42 procent recyklovaných materiálů.

MUSÍTE ZAUJMOUT 
VYVÁŽENÝ 
PŘÍSTUP, VČETNĚ 
ENVIRONMENTÁLNÍCH 
OTÁZEK, SOCIÁLNÍCH 
ASPEKTŮ A CELKOVÉHO 
BLAHOBYTU

VYTVÁŘENÍ POHODLÍ

1% Náklady na energii

9% Náklady na pronájem

90% Náklady na zaměstnance

Klidná práce

15% schůze a 
 vzájemná výměna 
informací

6% Drobné rutinní úkoly
3% Přestávky

10% Telefonní hovory

62%

PROVOZNÍ NÁKLADY
Za období 10 let

JAK TRÁVÍME ČAS NA PRACOVIŠTI?

Zdroje: World Green Building Council (2014): Health, Wellbeing and Productivity in O�ces – The next chapter for green building;
Brill et al. for BOSTI Associates (2001): Disproving Widespread Myths About Workplace Design
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LYCEUM SCHRAVENLANT -  
CRADLE TO CRADLE
Holandská střední škola LYCEUM 
SCHRAVENLANT je první školní budovou v 
Nizozemí navrženou a vybudovanou na základě 
cradle-to-cradle principu. Filozofie cradle-
to-cradle je holistický přístup ke spotřebě a 
postupům výstavby snažící se vytvořit systémy, 
které jsou nejen účinné, ale také zásadním 
způsobem šetří vodu a využívají materiály, které 
lze opětovně použít při výrobě dalších produktů, 
aniž by došlo ke snížení jejich kvality nebo tvorbě 
dalšího odpadu. 

Obec Schiedam se zavázala dosáhnout velmi 
ambiciozního cíle, a to snížit množství oxidu 
uhličitého v obecních budovách, vzít v úvahu, 
jaká je očekávaná doba používání budovy a 
převzít odpovědnost za to, co se s ní pak stane. To 
znamená, že veřejné budovy ve městě Schiedam 
musí být na konci jejich životního cyklu zcela 
demontovatelné a materiály musí být schopné 
nového života v různých nových produktech. 
S ohledem na tyto principy udržitelnosti bylo 
nejprve zváženo, zda je možné dát staré školní 
budově novou tvář, ale většina z materiálů 
použitých ve stávající konstrukci z roku 1960 
měla k udržitelnosti značně daleko. Stejně jako 
ostatní školy postavené v té době měla tato 
budova zastaralou strukturu učeben a náklady 
na zmodernizování systému spotřeby energie 
by nakonec byly mnohem vyšší než volba nové 
výstavy. 

Jakmile se architekti společnosti LIAG 
architecten z Haagu ujali projektu, rozhodli se 
pro inovativní přístup, v centru jehož zájmu byly 
potřeby a nápady 600 studentů. Ve spolupráci se 
školou vytvořili 3-denní projekt, v rámci kterého 
vyzvali studenty: „Navrhněte si svou školu“. Tento 
projekt studentům umožnil, aby si prohlédli 
projekty jiných staveb a přišli se svými řešeními, 
které byly předloženy ostatním studentům, 
jejich rodičům a městu. Tyto materiály pak byly 
ve společnosti LIAG zpracovány. 

Výsledkem byla relativně malá budova, nicméně 
zcela neutrální, pokud jde o CO2, s optimální 
regulací teploty a čistým klimatem, splňující 
nejpřísnější nizozemské normy (Frisse Scholen 
Klasse A). Budova je zásobená energií ze 120 
solárních panelů, toalety jsou splachovány 
přírodní vodou, a stavba byla vytvořena z 
opětovně použitého a recyklovaného materiály 
budovy včetně 30 000 m² akustických panelů 
Rockfon Tropic D vyrobených z minerální vlny, 
které vytvářejí zdravou akustickou atmosféru. 
Dlouhá stěna vyrobená z lišejníku (dutohlávky 
sobí) podpírá strop, vytváří pohodlné akustické 
podmínky a reguluje v budově vlhkost. 

Byla to také důležitost vnitřního klimatu, jež je 
součástí udržitelnosti, která město a školní radu 
přesvědčila, že tato investice je klíčová. Thomas 
Bögl, architekt společnosti LIAG vysvětluje, že 
je důležité za udržitelností vidět nejen volbu 
stavebních materiálů s nízkým dopadem: 
„Budova je udržitelná pouze tehdy, pokud 
přispívá k primárnímu účelu své existence, v 
tomto případě je to vzdělávání. V tomto smyslu 
je její zdravé vnitřní klima nezbytností.“ 

„Energeticky úsporná budova postavená s 
použitím udržitelných materiálů není zdravou 
budovou jen ze své podstaty. Proto jsme věnovali 
velkou pozornost vnitřnímu klimatu budovy, ve 
které je akustika zásadním parametrem. Pokud 
je úroveň hluku nízká, lidé jsou méně stresovaní, 
což vede k nízkému počtu absencí následkem 
nemocí,“ pokračuje Bögl. Výsledkem je útulná a 
udržitelná budova školy, která dokáže flexibilně 
uspokojit i budoucí potřeby, je přizpůsobitelná 
novým technologiím a místnosti lze flexibilně 
přerozdělit. Zároveň je zde možnost budovu 
v budoucnosti zmenšit nebo rozšířit a může 
také plnit další funkce. Místním obyvatelům lze 
například umožnit využívání sportovní haly a tříd 
i mimo vyučování.

Prohlédněte si video 
a další fotografie   
www.rockfon.cz
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Projekt: Lyceum Schravenlant, Schiedam, Nizozemí 

Architekt: LIAG architecten, NL 

Realizátoři: PBS, Oss 

Stropy: Rockfon Tropic

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Hook 2850 

Foto: Moni van Bruggen, Sebastiaan Knot

VYTVÁŘENÍ POHODLÍ

ENERGETICKY ÚSPORNÁ BUDOVA POSTAVENÁ S POUŽITÍM UDRŽITELNÝCH 
MATERIÁLŮ NENÍ ZDRAVOU BUDOVOU JEN ZE SVÉ PODSTATY. PROTO JSME VELKOU 
POZORNOST VĚNOVALI VNITŘNÍMU KLIMATU BUDOVY, VE KTERÉ JE AKUSTIKA 
ZÁSADNÍM PARAMETREM
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NEMOCNICE SOUTHMEAD - 
ZDRAVÝ POSTUP VÝSTAVBY
NOVÁ NEMOCNICE SOUTHMEAD, která 
nedávno otevřela svou první část, je jednou z 
nejekologičtějších budov svého formátu ve UK. 
Chytrá materiálová řešení i inovace postupů přispěly 
k získání „prvotřídního“ hodnocení nemocnice v 
systému BREEAM. Architekti měli v úmyslu propojit 
estetiku a touhu po vytvoření udržitelné budovy, 
vyhnout se čtvercovému vzhledu typických 
závěsných stropů, ale zároveň chtěli vytvořit 
vysoce kvalitní stropy, které by odrážely světlo 
a snižovaly nároky na umělé osvětlení. Projekt 
budovy obsahuje množství velkých oken a velké 
skleněné atrium, které je ozdobou budovy. To vše 
vyžadovalo stavební materiály, které by dokázaly 
prostorově rozložit přírodní denní světlo a zajistit 
rovnoměrné rozložení světla na operačních sálech a 
ve vyšetřovnách. 

Dodavatelská firma Carillion splnila všechny 
požadavky a vybavila budovu stropními panely 
Rockfon MediCare se skrytými hranami, aby tak 
vytvořila jednotný vzhled a dosáhla 86% odrazivosti 
světla. Řada MediCare splňuje požadavky na 
jednoduchou údržbu a udržování hygieny ve 
zdravotnických zařízeních a nepřispívá k bujení 
bakterií MRSA (zlatého stafylokoka). Tato řada se 
vyznačuje nízkou emisí pevných částic a systém 
Rockfon MediCare Plus byl zařazen do 4. třídy 
podle směrnice ISO o čistých prostorách a systém 
Rockfon MediCare Standard do 5. třídy. Toto 
řešení také splnilo požadavky této státní nemocnice, 
aby v místnostech nové budovy byly použity 
sádrokartonové panely s většími rozestupy a 
zároveň v nich bylo snížené množství standardních 
odkrytých profilů. 

Firma Rockfon také přispěla k dosažení pozitivního 
hodnocení v systému BREEAM, protože snížila 
množství odpadu vytvořeného v průběhu stavby. 
Při úzké spolupráci dodavatel stropů, společnost 
Carlton Ceilings & Partitions, společnost Carillion, 
distributor systémů SIG Interiors, manažer stavby a 
továrna ROCKWOOL ve Walesu vyvinuli inovativní 
postup navrácení veškerého odpadu ze stavby, 
včetně izolačních panelů a tepelné izolace potrubí 
ROCKWOOL a stropních panelů Rockfon do továrny 
ROCKWOOL ve Walesu k jejich recyklaci a dalšímu 
použití v nových produktech. Vyzvedáváním odpadu 
při každé dodávce nových produktů na stavbu se 
jim podařilo v průběhu stavby snížit náklady na 
přepravu, zajistili skladování materiálu ve skladu 
v Bristolu a předávali odpad firmě ROCKWOOL k 
dalšímu zpracování. Vzhledem k tomu, že všechny 
závody firmy ROCKWOOL jsou schopné zpracovávat 
odpad do podoby vláken stejné kvality, jako jsou ty, 
ze kterých se vyrábí nové materiály, byl toto první 
a největší projekt, v průběhu kterého na jednom 
staveništi spolupracovalo několik firem a vytvořily 
jedinečný tok odpadů.

VYTVÁŘENÍ POHODLÍVYTVÁŘENÍ POHODLÍ 
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Projekt: Nemocnice Southmead, Bristol, UK

Hlavní dodavatel: Carillion 

Realizátoři stropu: Carlton Ceilings 

Stropy: Rockfon MediCare Standard, Rockfon MediCare Plus 

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Click 2890

VYTVÁŘENÍ POHODLÍ
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Projekt: Orange City, Varšava, Polsko 

Architekt: Fiszer Atelier 41 

Stropy: Rockfon Tropic E

Závěsné profily: Chicago Metallic Ultraline

VYTVÁŘENÍ POHODLÍVYTVÁŘENÍ POHODLÍ 
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ORANGE CITY - ORANŽOVÁ JE NOVÁ ZELENÁ
Renomovaný poskytovatel telekomunikačních služeb, společnost 
ORANGE, se přestěhoval do své nové ekologické centrály s BREEAM 
certifikací v polském hlavním městě, Varšavě. Je to jeden z největších 
kancelářských komplexů v této oblasti. Slouží přibližně 3 500 lidem a 
disponuje podlahovou plochou přesahující 43 000 m2 rozprostírající se 
na šesti poschodích pěti budov. Není divu, že získala přezdívku „Orange 
City“ (Oranžové město), protože se v ní nachází podzemní parkoviště 
pro 1 050 vozidel a 120 kol, jídelna se 300 místy, obchod s potravinami, 
kiosek, bankomat, kavárna, fitness klub, myčka aut a zahrada. 

Architekti společnosti Fiszer Atelier 41 měli při navrhování tohoto 
projektu na paměti životní prostředí, funkčnost a přizpůsobivost: 
„Základní koncept představoval navržení flexibilního prostoru, který by 
odpovídal přísným požadavkům na tepelnou energii a úsporu energií, 
aby bylo možné získat certifikát BREEAM s „Vynikající“ klasifikací,” 
vysvětluje hlavní architekt Piotr Bujnowski. Tento komplex splňuje 
požadavky na energetickou účinnost, zelený management, spotřebu 
energie na osvětlení, faktory ovlivňující zdraví zaměstnanců a řešení 
snižující spotřebu vody. 

S ohledem na efektivitu, adaptabilitu a udržitelnost ve všech aspektech 
projektu architekti zvolili k realizaci celého projektu stropní systém 
Rockfon Tropic E: „Požadovali jsme systém, který by byl vysoce účinný 
a v každém ohledu přizpůsobitelný, a to od technických vlastností až po 
fyzické rozměry. Systém Rockfon byl vhodný pro samostatné kanceláře, 
ale i velké otevřené kancelářské prostory a kromě toho také dokázal 
spojitě působit s fasádou. Je vysoce kvalitní, pokud jde o pohltivost 
zvuku, což je zásadní problém v rušném a stále cirkulujícím kancelářském 
prostředí. Kromě toho tyto produkty ztělesňují určitou hodnotu, pokud 
jde o životní prostředí, takže vyhovují našemu požadavku minimalizovat 
dopad na životní prostředí a maximalizovat efektivnost tohoto zařízení,“ 
rozvádí Bujnowski.

VYTVÁŘENÍ POHODLÍ

TYTO PRODUKTY ZTĚLESŇUJÍ URČITOU HODNOTU, POKUD 
JDE O ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ, TAKŽE VYHOVUJÍ NAŠEMU POŽADAVKU 
MINIMALIZOVAT DOPAD NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A 
MAXIMALIZOVAT EFEKTIVNOST TOHOTO ZAŘÍZENÍ
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MNOHÉ NAŠE AKCE 
MOHOU BÝT DOSTI 
ROZSÁHLÉ, TAKŽE JE PRO 
NÁS VYSOCE DŮLEŽITÉ 
SNÍŽIT HLUK A ZAJISTIT 
DISKRÉTNOST

VYTVÁŘENÍ POHODLÍ VYTVÁŘENÍ POHODLÍ
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Projekt: Metro Toronto Convention Centre, Toronto, Kanada 

Architekt: B + H Architects 

Foto: John Lynch, Bochsler Creative Solutions 

Stropy: Rockfon Koral 

VYTVÁŘENÍ POHODLÍ

43



VYTVÁŘENÍ POHODLÍ 

Projekt: Metro Toronto Convention Centre, Toronto, Kanada 

Architekt: B + H Architects 

Foto: John Lynch, Bochsler Creative Solutions 

Stropy: Rockfon Koral 

VYTVÁŘENÍ POHODLÍ
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KONFERENČNÍ CENTRUM METRO TORONTO 
(MTCC) - ENVIRONMENTÁLNÍ PRAVIDLA 
JIŽNÍ BUDOVA MTCC je umístěna v centru Toronta, v Kanadě, a 
pokrývá plochu přesahující 110 000 m2. Je ukázkou pozoruhodného 
počtu environmentálních strategií, které byly při rekonstrukci 
použity. Stávající budova, která byla otevřena v roce 1997, již 
nebyla schopná vyrovnat se s ambicemi MTCC, pokud jde o 
funkčnost a ekologii, tj. dosažení certifikátu LEED® Canada, přísné a 
mezinárodně uznávané certifikace kanadského úřadu pro ekologii 
Canadian Green Building Council (CaGBC). 

V průběhu let MTCC rozvinula své ekologické povědomí v rámci 
svého plánování akcí nabízejících udržitelná řešení s možnostmi pro 
využívání energie z obnovitelných zdrojů, nulové odpady, místně 
zajišťovaný materiál a kompenzace za emise uhlíku. Rekonstrukce 
se stala příležitostí k využití vysoce kvalitních materiálů s nízkou 
uhlíkovou stopou, zejména v podobě výměny velkých ploch, jako 
jsou stropy a podlahy, které podstatným způsobem mění zvuk 
a snižují energetickou náročnost. „Volba produktů s obsahem 
recyklovatelných látek s nízkými nebo nulovými těkavými 
organickými sloučeninami (VOC) je pro toto konferenční centrum 
důležitá,“ vysvětluje Joshua Jaikaran, technický koordinátor a 
koordinátor projektu MTCC. 

Jedním z hlavních kritérií projektu se stal stropní systém pokrývající 
34 zasedacích místností a 4 výstavní haly s bezbariérovým a plně 
flexibilním půdorysem. „Vhledem k tomu, že jsme největší kanadské 
konferenční centrum, mnohé z našich akcí mohou být značně 
početné, takže nutnost zabránit šíření hluku a zajistit akustické 
soukromí je zásadním úkolem, aby nedocházelo k pronikání zvuku 
do pléna a přilehlých prostor,“ říká Jaikaran. 

MTCC zvolila pro projekt stropní systém Rockfon Koral s ohledem 
na jeho vysokou akustickou funkčnost, nízký obsah VOC, dobrou 
úroveň recyklovatelnosti, dlouhodobou odolnost, nízkou váhu, 
jednoduchou texturu a snadno udržovatelný povrch. Jaikaran 
vysvětluje: „Bílé stropní panely s hladkým povrchem a vysokou 
odrazivostí světla prosvětlí prostor, což potenciálně zahrnuje úsporu 
energie, snížení využívání umělého osvětlení a chladnější prostory.“

VYTVÁŘENÍ POHODLÍ VYTVÁŘENÍ POHODLÍ
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VYTVÁŘENÍ POHODLÍ

Projekt: Ředitelství UPM, Helsinki, Finsko 

Architekt: Helin & Co. Architects 

Stropy: Rockfon Tropic

VYTVÁŘENÍ POHODLÍ
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MARIITTA HELINEVA 
HELIN & CO.

Projekt: Ředitelství UPM, Helsinki, Finsko 

Architekt: Helin & Co. Architects 

Stropy: Rockfon Tropic 

ŘEDITELSTVÍ UPM - SVĚTLO 
A TRANSPARENTNOST
Po letech obývání prominentní stoleté 
budovy v historickém centru Helsinek se 
společnost UPM přemístila do účelové 
kancelářské budovy vytvořené společností 
Helin & Co Architects on Töölönlahti. 
Toto nové ředitelství finské společnosti 
působící v oblasti lesnictví a udržitelných 
technologií (Biofore) je součástí nové 
městské zástavby. „Společnost UPM se 

rozhodla pro průlomovou architekturu, pokud jde 
o funkčnost i estetickou stránku, která pramení 
z dlouhé historie společnosti v centru finského 
průmyslu a sociálního vývoje,” vysvětluje Mariitta 
Helineva ze společnosti Helin & Co. Budova ve 
tvaru písmene L natočená směrem k městu je 
umístěna za velkým otevřeným dvorem. Dřevo, 
hlavně z UPM, se prolíná celým prostorem, aniž by 
představovalo problém z hlediska protipožárních 
předpisů. Fasáda je obložená překližkou, interiér 
obsahuje dřevěný nábytek, stropy a zdi jsou 
obloženy dřevěnými panely a na balkonech 
jsou umístěna prkna vyrobená ze směsi dřeva a 
polymeru (WPC). Na západním průčelí je umístěna 
sluneční clona vytvořená z jemné síťoviny 
používané při zpracování papíru v UPM. Díky těmto 
opatřením a dalším prvkům včetně moderního 
systému vzduchotechniky byla budova oceněna 
platinovým certifikátem LEED. 

Interiér je charakteristický světlem a 
transparentností. Srdcem budovy je rozsáhlé atrium 
s recepcí a kavárnou a velkým do výšky otevřeným 
stropem ve tvaru listu, který přivádí do budovy 
množství denního světla, a okolo nějž se soustředí 
veškeré dění firmy. Vertikální LED světla vytvářejí 
hru se světlem a působí jako světelné tečky. Pod 
tímto prostorem jsou umístěny chodby a pracovní 
prostory, které tím získaly přístup k dennímu 
světlu. Světlo je namířeno na pracovní místa, 
která jsou součástí jednoho velkého otevřeného 
prostoru. „Toto místo poskytuje větší prostor 
pro komunikaci,“ pokračuje Helineva. „Pracovní 
prostor se stal místem setkávání zaměstnanců, 
protože mnozí z nich hodně cestují nebo pracují v 
nejrůznějších lokalitách.“ 

Světlo a chlazení zde zajišťují stavebnicové kovové 
stropní panely v nejrůznějších sestavách. Helineva: 
„Potřebovali jsme propojit akustický stropní 
systém s těmito technickými panely, a proto byl 
Rockfon Tropic dobrým řešením. Je to snadno 
dostupný bílý stropní systém s dobrou akustikou, 
dobrou kvalitou a nízkými náklady.“ Osvětlení a 
ventilace jsou umístěny v 10 cm širokém profilu 
mezi panely. Tyto nepřerušované panely zajišťují 
optimální akustiku a tepelný komfort v pracovních 
prostorách.

VYTVÁŘENÍ POHODLÍ VYTVÁŘENÍ POHODLÍ
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Ať už jde o sportovní 

arény nebo prostory 

pro veřejnost, 

požadavky na akustiku jsou tím, 

co je do značné míry odlišuje od 

běžných budov.  

 

Vysoká náročnost akustiky ve 

veřejných zařízeních se odvíjí 

od velikosti příslušné budovy a 

počtu osob, které ji užívají. Místa, 

jakými jsou letiště, sportovní 

centra, plavecké bazény, 

hotelová konferenční centra 

a rekreační střediska se často 

hemží lidmi.  

 

Akustika musí v takových 

prostorách umožnit 

shromažďování velkého 

počtu lidí a zároveň musí 

zajišťovat příjemnou atmosféru, 

která umožní pohodlnou a 

srozumitelnou komunikaci mezi 

návštěvníky. Projekt akustiky 

stavby je nedílnou součásti 

projektu takové budovy. Ř
A

D
A

 Ú
SP

ĚC
HŮ

ŘADA ÚSPĚCHŮ ŘADA ÚSPĚCHŮ
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Projekt: Plavecký bazén Atlantic, Petrohrad, Rusko 

Dodavatel: Eugene G. Ostanin, OOO Techglavstroy Contractors 

Stropy a stěnové absorbéry: Rockfon Artic, Rockfon Sonar, Rockfon 

MediCare, Rockfon Color-all, Rockfon Boxer

ŘADA ÚSPĚCHŮ
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Projekt: Plavecký bazén Atlantic, Petrohrad, Rusko 

Dodavatel: Eugene G. Ostanin, OOO Techglavstroy Contractors 

Stropy a stěnové absorbéry: Rockfon Artic, Rockfon Sonar, 

Rockfon MediCare, Rockfon Color-all, Rockfon Boxer

ŘADA ÚSPĚCHŮ ŘADA ÚSPĚCHŮ

PLAVECKÉ BAZÉNY ATLANTIC - 
PONOŘTE SE
Pobočky řetězce PLAVECKÝCH BAZÉNŮ ATLANTIC, 
které byly v nedávné době otevřeny ve třech čtvrtích 
Petrohradu, jsou součástí ambiciozního rozvojového 
plánu výstavby 20 nových plaveckých bazénů v 
Petrohradě, Ufě a několika dalších ruských městech. Toto 
centrum spojuje skvělé prostory plaveckého bazénu, 
fitness klub, místnosti pro zdravotnické služby, lázeňské 
prostory a kosmetické salony, sportovní obchody a 
kavárny se zdravou výživou a poskytuje tak obyvatelům 
města komfortní a dostupné sportovní možnosti. Díky 
širokému výběru speciálních programů pro seniory, 
sportovce, budoucí maminky, hendikepované osoby, 
rekreační sportovce a děti nabízí plavecký bazén 
Atlantic Pool kurzy pro každého.

Aby mohl nabízet své služby tak rozdílným cílovým 
skupinám, potřebovala tato rozsáhlá víceúčelová 
budova samozřejmě vyřešit akustiku. Aby bylo 

možné omezit hlučnost a rezonanci ve velkých 
prostorách bazénů, zvolil hlavní inženýr dodavatele 
OOO Techglavstroy, Eugene G. Ostanin, několik 
typů produktů Rockfon určených pro stropy a zdi. 
Na závěsné stropy byla použita kombinace systémů 
panelů Rockfon Artic, Rockfon Sonar, Rockfon 
MediCare, Rockfon Color-all a panely Rockfon Boxer 
byly použity na stropy, ale také jako stěnové absorbéry.

Eugene G. Ostanin vysvětluje, jak byla tato volba 
ovlivněna technickými potřebami i estetickými nároky: 
„Přísné požadavky na ventilaci v prostorách plaveckých 
bazénů předznamenávají, že závěsné stropy by se 
mohly deformovat, nebo že by mohlo dojít k odfouknutí 
panelu, pokud by jeho tloušťka byla pouhých 7 nebo 8 
mm. Tloušťka panelů Rockfon je 15 až 20 mm, jsou velmi 
kvalitní a nabídka zahrnuje široký sortiment barev, 
díky čemuž jsme mohli dosáhnout harmonického 
barevného propojení stropů, nástěnných panelů a 
dlaždic, které byly použity v bazénech,“ uvedl.
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JSOU VELMI 
KVALITNÍ A NABÍDKA 
ZAHRNUJE ŠIROKÝ 
SORTIMENT BAREV, 
DÍKY ČEMUŽ JSME 
MOHLI DOSÁHNOUT 
HARMONICKÉHO 
BAREVNÉHO 
PROPOJENÍ

ŘADA ÚSPĚCHŮ
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Projekt: Plavecký bazén Atlantic, Petrohrad, Rusko

Dodavatel: Eugene G. Ostanin, OOO Techglavstroy Contractors

Stropy a stěnové absorbéry: Rockfon Artic, Rockfon Sonar,

Rockfon MediCare, Rockfon Color-all, Rockfon Boxer

ŘADA ÚSPĚCHŮ

CLUB ONE - PŘÍLIŠ DŮLEŽITÝ NA TO, 
ABY MOHL BÝT UZAVŘEN
Kluby sdružení UNION LEAGUE BOYS & GIRLS CLUBS hrají 
podstatnou roli pro děti z chicagské čtvrti Pilsen, protože zde 
rozvíjejí své studijní a sportovní dovednosti, takže uzavření 
tohoto zařízení (Club One) v průběhu nedávné renovace 
nepřicházelo v úvahu. Namísto toho projekt společnosti 
Antunovich Associates a tým hlavního dodavatele Tandem 
Construction dohromady vytvořili plán projektu zahrnující 
19 měsíců rekonstrukce v rozsahu 4,2 mil. USD, který téměř 
zdvojnásobí původní velikost tohoto zařízení a minimalizuje 
narušení programu klubu. „Projekt jsme rozdělili do několika 
fází, takže klub mohl pokračovat ve své činnosti v původním 
zařízení, zatímco jsme budovali novou přístavbu, a pak se 
přestěhoval do nového zařízení, zatímco my jsme pokračovali 
v přestavbě původní budovy,“ říká viceprezident pro výstavbu 
společnosti Tandem Tony Andrews. 

Sport je důležitou součástí činnosti klubu, takže abychom 
mohli splnit náročné požadavky zařízení Club One, pokud 
jde o tělocvičnu, doporučila nám společnost Rockfon stropní 
panely Rockfon System OlympiaPlus A Impact 1A. Tyto 
akustické stropní panely z minerální vlny jsou používány po 
celé Evropě, ale ve Spojených Státech prozatím ne. „Systém 
Rockfon představoval přesně to, co jsme pro tělocvičnu Union 
League potřebovali. Bez tohoto týmu, bychom se o tomto 
systému ani nedozvěděli,“ říká Clark Christensen, architekt 
projektu společnosti Antunovich Associates. „Pracovali nad 
rámec svých povinností a podařilo se jim tak vytvořit to 
nejlepší řešení.“ 

„V rekonstruované tělocvičně pak tento stropní systém 
snižuje celkovou výšku místností, aniž by výsledek působil 
křečovitě. Zároveň zachoval dostatečný prostor pro elektrické 
instalace a sprinklery, takže jsme nemuseli zasahovat do 
stávajícího stropu. Nyní dokonce můžeme říct, že se v 
místnostech zlepšila akustika. Došlo ke snížení hluku, který 
způsobují běhající děti. Celý systém je dostatečně robustní, 
s vysokým stupněm ochrany proti dopadu střel, takže víme, 
že dokáže odolat i dopadům míče. V případě potřeby lze 
panely jednoduše vyměnit,“ vysvětluje Christensen. Vedoucí 
projektu společnosti Tandem, Brian Curtin, dodává: „Instalace 
těchto ojedinělých profilů ve Spojených Státech byla velkou 
zkušeností. Byla to čistá a precizní práce, které jsme mohli 
být součástí. Tělocvičny s těmito systémy závěsných stropů 
budeme určitě v budoucnu po celé zemi vídat častěji.“

ŘADA ÚSPĚCHŮ
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HOTEL RADISSON BLU V SOČI 
- USPOKOJENÍ VEŠKERÝCH 
POŽADAVKŮ
Na rozdíl od zařízení, která poskytují ubytování 
pro turisty, hotely nabízejí svým hostům i dalším 
návštěvníkům další služby zahrnující pohoštění, 
wellness, maloobchodní služby, zábavu i 
konferenční prostory, nemluvě o technické 
podpoře. Díky těmto nesčetným funkcím 
nabízeným spolu s ubytováním se tato zařízení 
stávají doslova mini městy. A to je případ 
dvou nových prestižních hotelů Radisson Blu 
postavených v Soči, Rusku, pro zimní olympijské 
hry: REKREAČNÍ A KONGRESOVÉ CENTRUM 
RADISSON BLU A REKREAČNÍ A LÁZEŇSKÉ 
CENTRUM RADISSON BLU V SOČI. Obě centra 
pojmou přibližně 500 pokojů pro asi 750 hostů. 

Rekreační a kongresové centrum se zaměřuje 
na pořádání akcí, zatímco lázeňské centrum 
slouží k rekreačním a relaxačním účelům. V 
souladu s komplexními hotelovými funkcemi 
a prostorami byl stejně komplexní i výběr 
materiálů. U stropů to znamenalo zvážit 
estetickou, ekonomickou i technickou 
stránku, včetně požární bezpečnosti, akustiky, 
zdravotní bezpečnosti a odolnosti proti vlhku. 
V hotelech, kde se schází velké počty lidí, je 
dobrá akustika podstatným problémem, ať 

už jde o rušné prostory, jako jsou vestibuly, 
restaurace a recepční haly, nebo tiché chodby 
a hotelové pokoje. V obou hotelech byly na 
stropy použity panely Rockfon Sonar, celkem 
přibližně 4 000 m², které pomáhají zajistit 
optimální akustické podmínky. Kromě hluku, 
který způsobuje množství lidí, je třeba také vzít 
v úvahu hluk použitých technických zařízení. 
Alexei Blyznyuk, hlavní inženýr společnosti 
ZAO Hotel Development, která je hlavním 
dodavatelem, vysvětluje: „Systém zásobování 
vodou a protipožární systémy jsou umístěny 
v prostorách stropů v pokojích pro hosty a po 
celém hotelu. Tyto systémy jsou do jisté míry 
hlučné, takže akustické vlastnosti hrály při 
výběru stropů Rockfon důležitou roli.“ 

Vzhledem k tomu, že Soči je přímořské město 
situované u Černého moře, byla vlhkost dalším 
důležitým faktorem při výběru materiálů. 
„Otestovali jsme odolnost stropů Rockfon vůči 
vlhkosti a porovnali jsme je s produkty jiných 
výrobců,“ pokračuje Blyznyuk. „Do nádrží s 
vodou jsme umístili různé vzorky a výsledky 
jsme porovnali. Ostatní stropy se začaly 
rozpadat, zatímco stropy Rockfon zůstaly zcela 
nedotčené.“ I přes jejich velký formát (1800x300 
mm a 1200x1200 mm) si panely zachovaly tvar i 
rovnost, což je pro dlouhou trvanlivost a vzhled 
zásadní vlastnost.

ŘADA ÚSPĚCHŮ ŘADA ÚSPĚCHŮ
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ŘADA ÚSPĚCHŮ

DO NÁDRŽÍ S VODOU 
JSME UMÍSTILI 
RŮZNÉ VZORKY 
A VÝSLEDKY JSME 
POROVNALI

Projekt: Rekreační a kongresové centrum Radisson Blu a rekreační a 

lázeňské centrum Radisson Blu v Soči 

Technické zajištění: ZAO Hotel Development 

Stropy: Rockfon Sonar X
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MEETING SQUARE BITSWIJK - 
MULTIFUNKČNÍ ŘEŠENÍ
Z iniciativy města Uden, realitní agentury Zorg Brabant 
a místního bytového družstva vzniklo v Udenu, v 
Nizozemí, multifunkční centrum MEETING SQUARE 
BITSWIJK, které propojuje vzdělávání, péči o děti, 
péči o zdraví, sportovní zařízení, kanceláře a ubytovací 
služby. Architekti společnosti DAT Tilburg navrhli 
projekt, který by měl posílit vzájemné vztahy mezi 
obyvateli města a nabídnout svým uživatelům veškerá 
potřebná zařízení, aby v tomto místě zůstávali déle 
a nestěhovali se pryč, pokud se změní okolnosti. Tato 
budova působí otevřeným dojmem a její funkce jsou 
uspořádány okolo společného centra, ve kterém je 
umístěna zasedací síň, herna a prostory dílen. 

Aby mohla plnit všechny tyto různorodé funkce, tato 
budova potřebovala vysoce kvalitní řešení stropů. 
„Tato budova spojuje několik funkcí. Sportovní hala 
je obklopena prostorami školy, místnostmi domu s 
pečovatelskou službou a kavárnou. To znamenalo, že 
bylo nutné zajistit správné akustické podmínky, zejména 
pokud jde o stropy,“ vysvětluje GertJan de Rooij, 
architekt projektu společnosti DAT Tilburg. Na základě 
zkušeností s tímto produktem v jiných projektech se 
společnost DAT Tilburg rozhodla, že akustické panely 
Rockfon Tropic budou ideálním řešením, které dokáže 
zajistit vyváženou akustiku a zároveň pojmout systém 
ventilace přírodním vzduchem v prostorách školy. 

Pro sportovní halu hledala firma DAT Tilburg robustní 
stropy, které by byly schopné vyrovnávat akustiku ve 
velkých prostorách a zároveň odolat zbloudilým míčům. 
„Vládní legislativa stanovující předpisy pro akustiku ve 
sportovních halách v podstatně nejsou tak přísné. Ve 
skutečnosti však nedostatečně vyřešená akustika může 
způsobovat nemalé potíže,“ vysvětluje GertJan de Rooij. 
Řešením byl systém Rockfon OlympiaPlus A Impact 1A, 
který spojuje akustické panely z minerální vlny vysoce 
odolné proti nárazu s jednoduše demontovatelným 
instalačním rámem Chicago Metallic Bandraster. 
„Sportovní hala v Udenu má strop 7 metrů vysoký, čímž 
vyžaduje zvýšenou odolnost proti nárazům. Výměna 
nebo vyrovnání panelu není jednoduchý úkol,“ říká.

ŘADA ÚSPĚCHŮ

Projekt: Meeting Square Bitswijk, Uden, Nizozemí 

Architekt: DAT Tilburg 

Realizátoři: van Dijk afbouw, Tenback projecten 

Stropy: Rockfon Tropic 

Závěsné profily: Chicago Metallic Bandraster 3050

ŘADA ÚSPĚCHŮ
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Projekt: Meeting Square Bitswijk, Uden, Holandsko 

Architekt: DAT Tilburg 

Realizátoři: van Dijk afbouw, Tenback projecten 

Stropy a závěsné profily: Rockfon System OlympiaPlus A Impact 1A a

Rockfon Boxer a Chicago Metallic 50mm Bandraster 3050

ŘADA ÚSPĚCHŮ

WILFRIED STESSEL 
Rockfon Rockfon 

System OlympiaPlus  
A Impact 1A
Wilfried Stessel, Rockfon Manager of 
Development of Grids and Accessories 
 
Náš proti nárazům vysoce odolný systém Rockfon 
OlympiaPlus A Impact 1A byl speciálně vyvinut pro 
exponovaná místa, jako například sportovní haly 
a školy. Spojením odolných a esteticky příjemných 
panelů Rockfon Boxer s vysoce masivními rámy 
Bandraster jsme se snažili vytvořit systém, který by 
byl schopný odolat nárazům míče a jiným otřesům 
a zároveň by byl jednoduše demontovatelný. 
Kdokoli kdykoli měnil poškozené panely vysokého 
stropu ve sportovní hale ví, že jsou zapotřebí 
pevné panely, které se jen tak nezlomí, a instalační 
rám, který umožní jednoduchou výměnu 
případně poškozeného panelu. Tato myšlenka 
nás inspirovala ke změně rámu Bandraster tak, 
aby se panel mohl lehce nadzvednout, aby tak 
mohl lépe absorbovat náraz, a aby jej bylo možné 
demontovat jednoduchým stažením bajonetových 
nacvakávacích spojek z drážek hlavní kolejnice 
rámu Bandraster. 

Vyvinuli jsme tento systém v úzké spolupráci mezi 
společnostmi Rockfon a Chicago Metallic a po 
jeho uvedení na trh v roce 2010 to byl náš první 
společný patent. V souladu s normou EN13964 D 
systém odolá nárazu o rychlosti 16,5 m/s, což je 
nejvyšší třída odolnosti proti nárazu. 

Dodnes si stále myslím, že jsme vyvinuli 
jedinečný systém, který je nejlepší ve své 
kategorii. Pro architekty to znamená vysoce 
konkurenceschopnou kombinaci estetických a již 
dobře známých akustických kvalit, ochranu proti 
požáru a odolnost proti vlhkosti minerální vlny. 
Pro realizátory staveb je velkým přínosem rychlá 
instalace, protože rámy lze na upevněný hlavní 
profil nacvaknout bez použití nástrojů, jsou lehce 
demontovatelné a přístup k pod nimi umístěnými 
instalacemi je jednoduchý.
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Projekt: Dětská nemocnice Emma, Amsterdam, Nizozemí 

Architekt: OD205 Architectuur 

Realizátor: Element binnenafbouw 

Stropy: Rockfon Mono® Acoustic, Rockfon MediCare, Rockfon Tropic D, Rockfon 

Sonar D, Rockfon Hygienic

PEČLIVÉ VYMÝŠLENÍ PEČLIVÉ VYMÝŠLENÍ
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P E Č L I V É  
VYMÝŠLENÍ

Nejmodernější přístup k 

navrhování nemocnic 

klade na první místo 

dobrý pocit pacientů a k vytvoření 

příjemného prostředí využívá 

nejnovější návrhy, barvy a 

materiály.  

 

Winston Churchill jednou 

poznamenal: „Nejprve my 

ovlivňujeme vzhled našich 

budov a ony pak ovlivňují 

nás.“ A pro nemocnice to platí 

dvojnásob. Vliv vnitřního designu 

na pohodlí pacientů je bohatě 

zdokumentován, ale co se už 

tolik neví je, že stejný vliv má i na 

efektivnost provozu nemocnic.  

 

Pohrávání si s pohodlím 

pacientů a produktivitou bývá 

ošemetné. Ale to právě dělá 

několik důležitých institucí. 

Předepsaly inteligentní design 

a flexibilní plánování, aby byly 

nemocnice vnímavé vůči měnícím 

se technologickým, klinickým a 

ekonomickým podmínkám.

PEČLIVÉ VYMÝŠLENÍ
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Projekt: Dětská nemocnice Emma, Amsterdam, Holandsko 

Architekt: OD205 Architectuur 

Realizátor: Element binnenafbouw 

Stropy: Rockfon Mono® Acoustic, Rockfon MediCare, 

Rockfon Tropic D, Rockfon Sonar D, Rockfon Hygienic

STROP DOKÁŽE 
BÝT V POPŘEDÍ, V 
CENTRU I V POZADÍ

PEČLIVÉ VYMÝŠLENÍ PEČLIVÉ VYMÝŠLENÍ

Prohlédněte si video 
a další fotografie   
www.rockfon.cz
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DĚTSKÁ NEMOCNICE EMMA 
- UZDRAVOVÁNÍ SPOLU S 
OKOLNÍM SVĚTEM 
Důležitou součástí procesu uzdravování je 
zůstat v kontaktu s životem venku, takže když 
firma OD205 Architectuur z Delftu navrhovala 
kompletní přeměnu DĚTSKÉ NEMOCNICE 
EMMA v Amsterdamu, její tým se soustředil 
na myšlenku integrace v srdci budovy: 
Propojení pobytu pacientů v nemocnici s 
jejich každodenními životy, propojení péče o 
ně se specializovaným vědeckým výzkumem 
a propojení budovy s okolním městem. 
Rozsáhlá přestavba nazvaná Metamorphis byla 
rozplánovaná do tří fází, které byly realizovány v 
průběhu deseti let, a byla nedávno dokončena. 

Projekt Metamorphosis byl navržen jako micro 
město s ulicemi, náměstími, hřišti a dokonce i 
kinem, aby měly děti pocit, že jsou stále součástí 
svého běžného prostředí. Aby se necítily, jako v 
nemocnici, různí ilustrátoři pokryli zdi světlými 
barvami a hravými komiksy ve stylu kreslíře 
Hergého. Byla použita velká okna a netradiční 
stavební materiály, které zajišťují přátelský a 
projasněný design. Firma OD205 Architectuur 
použila přírodní světlo jako nejdůležitější 

architektonický nástroj a instalovala v 
centrálních chodbách monolitické stropy, aby 
maximalizovala odraz světla. Nepřerušované 
panely Rockfon Mono® Acoustic vytvořily 
strop o ploše 2 000 m², který je pro nemocnici 
jedinečný díky tomu, že dělá dojem vyplněného 
sádrokartonového stropu, ale ve srovnání s ním 
je vysoce bezpečný, pokud jde o požární rizika, 
a má skvělé akustické vlastnosti, protože je 
vyroben z minerální vlny. 

Aby byly pokoje pacientů flexibilní, jsou všechny 
stejné velikosti nehledě na věkovou skupinu 
pacientů, kteří v nich pobývají, takže je pak 
jednoduché je použít i pro jinou věkovou skupinu 
pacientů, pokud by se požadavky v budoucnu 
změnily. Tato nemocnice byla vyprojektována se 
zaměřením na to, aby v nich děti mohly prožívat 
normální dětství, rozvíjet své sociální schopnosti 
a zůstat součástí společnosti. Nemocnice využívá 
hraní jako pomůcku při uzdravování, protože 
chce, aby děti měly motivaci vyjít z pokoje a 
setkávat se např. u fotbálku, interaktivní video zdi 
nebo v kuchyňce. „Cílem není, aby děti zůstávaly 
zavřené ve svých pokojích. Ne, děti by opravdu 
měly jít ven a poznávat svět,“ říká architekt Peter 
Defesche společnosti OD205 Architectuur.

PEČLIVÉ VYMÝŠLENÍ
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MARIA MIDDELARES - 
NEMOCNICE BUDOUCNOSTI
Změny v lékařských technologiích, technikách 
a zákonný předpisech mohou rychle ovlivnit 
potřeby zařízení a dokonce i nové budovy se 
mohou rychle stát nemoderními. Aby k tomu 
nedošlo, společnosti EGM a LLOX architecten 
navrhly novou NEMOCNICI MARIA MIDDELARES 
v Gentu, Belgii, která umožní stavební změny, 
pokud jde o počet pokojů nebo velikost 17 
operačních sálů. Architekt projektu Laurent Van 
Damme ze společnosti LLOX vysvětluje: „První 
plány byly vytvořeny v roce 2003, ale byly od té 
doby mnohokrát změněny, neboť technologie 
a nápady související se zdravotní péčí se měnily 
velmi rychle. Situační plán budovy byl navržen 
tak, aby budova byla v budoucnosti dostatečně 
flexibilní pro případné rozšiřování a umožnila 
nemocnici se rozvíjet v souladu s rychlým 
rozvojem medicíny a techniky. Chtěli jsme se 
vyhnout situaci, kdy bychom jednou museli stavět 
různé druhy malých přístaveb nebo nástaveb, 
protože tyto by byly v rozporu se strukturou a 
architekturou budovy.“ 

Nemocnice ve tvaru písmene U se skládá ze tří 
velkých bloků: dva souběžné bloky, které podpírají 
třetí budovu s ošetřovnami postavenou napříč. 
Mezi dvěma souběžnými bloky se nalézá světlé a 
otevřené dvouposchoďové atrium, které se stalo 
středem celého projektu a zajišťuje ambulanční 
funkce, které jsou takto snadno dostupné. 
„Moderní nemocnice potřebují řádný logistický 
systém a horizontální komunikační trasy musí 
být krátké. Pacienti, návštěvníci i personál nemusí 
urazit kus cesty, aby se dostali z jednoho zařízení 
do druhého. Vertikální cirkulace se soustřeďuje v 
oblasti jednoho výtahu

Projekt: Maria Middelares Nemocnice, Gent, Belgie 

Architekt: LLOX architecten 

Realizátor: Jansen finishings, Meeuwen 

Stropy: Rockfon Sonar D, Rockfon Boxer, 

Rockfon MediCare Plus, Rockfon MediCare Air

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Hook 850

PEČLIVÉ VYMÝŠLENÍ PEČLIVÉ VYMÝŠLENÍ
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umístěného v atriu,“ vysvětluje Laurent Van Damme. Cílem 
přitažlivého a přístupného designu budovy bylo vytvořit 
„léčivé prostředí“, které vyzařuje důvěru a pokoj, kupříkladu 
pomocí světlého atria a mnoha nádvoří, které umožňují, 
aby skrz ně do budovy pronikalo denní světlo. Pacient hraje 
nejdůležitější roli v otevřené a vzdušné budově, ve které byla 
většina z 629 lůžek umístěna v jednolůžkových pokojích s okny 
vysokými od země až pod strop. Tato otevřenost vytváří velmi 
intenzivní vztah s vnějším prostředím. Laurent Van Damme 
říká: „Chtěli jsme vytvořit pocit obytného ozdravného parku. Ať 
už budete ležet v posteli nebo sedět v křesle, budete mít stále 
kontakt s krajinou, ovzduším a oblohou. Panorama vytváří 
vztah s obytným charakterem prostředí, přírodou obklopující 
místní zátoku de Maaltebeek a dopravou na dálnici R4.“ 

Aby architekti tento vzdušný pocit v budově ještě posílili, 
zvolili hygienické a strohé materiály a barevný důraz byl 
omezen na izolované prvky nábytku a výběr záclon. Na 
základě úzké konzultace s nemocnicí týkající se praktických 
a legislativních požadavků se firmy EMG a LLOX rozhodly 
vybavit 30 000 m² zařízení různými druhy panelů Rockfon 
MediCare z minerální vlny. „Vybírání stavebních materiálů 
pro nemocnici je vždy kompromisem mezi potřebou zajistit 
hygienu a snadnou udržovatelnost na jedné straně a pocitem 
„teplého domova“ na straně druhé. U stabilních prvků, jako 
jsou stropy, jsme se věnovali výběru velmi zodpovědně, 
abychom vytvořili prostý vzhled s jednoduše udržovatelnými 
materiály s dobrými hygienickými vlastnostmi,“ říká Laurent 
Van Damme. „Abychom dosáhli jednotného vzhledu, bylo 
důležité vybrat skupinu produktů s dostatečně širokou řadou 
možností.“ Velký sortiment řady MediCare poskytl architektům 
svobodu s jakou mohli plnit potřeby každé místnosti, například 
snadnou udržovatelnost, demontovatelnost a vzduchotěsnost 
na operačních sálech, zatímco bylo stále možné dodržet 
designovou jednotnost v rámci budovy.

PROVEDLI JSME 
UVĚDOMĚLOU VOLBU, 
ABYCHOM VYTVOŘILI 
JEDNODUCHÝ 
VZHLED SE SNADNO 
UDRŽOVATELNÝMI 
MATERIÁLY
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NEMOCNICE ST. LUKE’S - PÉČE O OBYVATELE 
NEMOCNICE ST. LUKE’S, pojmenovaná po 
svatém patronovi lékařské profese, je jednou 
ze šesti všeobecných nemocnic v Singapuru. 
Tato nemocnice zaplňuje mezeru mezi základní 
péčí a akutním lékařským ošetřením. Téměř 80% 
pacientů z blízké národní fakultní nemocnice, 
kteří potřebují péči všeobecné nemocnice, jsou 
přijímání do nemocnice St. Luke’s. Vzhledem 
k tomu, že počet obyvatel v Singapuru nejen 
roste, ale i rychle stárne, vytvořilo Ministerstvo 
zdravotnictví generální plán rozšíření 
nemocniční kapacity do roku 2020 o 1 800 lůžek, 
který tak vyřeší nárůst počtu pacientů. 

Součástí tohoto plánu byl projekt výstavby 
rozšiřující kapacitu nemocnice St. Luke’s o 
48 lůžek, tedy na celkově 233 lůžek, a tato 
výstavba byla zahájena v roce 2012. Tento státní 
projekt s rozpočtem 14 mil. USD zahrnoval 
nové sedmipodlažní křídlo, které pojme denní 
rehabilitační centrum, lékárnu, ambulanci a 
administrativní prostory. Tento projekt je první 
velkým rozšířením nemocnice od jejího otevření 
v roce 1996 a zahrnuje také rekonstrukci 
stávajících zařízení. 

Pro tuto rekonstrukci potřebovala firma Design 
Architects stavební materiály, které by ladily se 
stávajícím vzhledem nemocnice a odolaly by 
horkému a vlhkému singapurskému klimatu. Ve 
spolupráci s hlavním dodavatelem, firmou TMG 
Projects, a distributorem materiálů Rockfon, 
firmou Welmate, bylo rozhodnuto, že na stropy 
ve standardních lůžkových odděleních se 
bude nejlépe hodit řada Rockfon MediCare, 
vzhledem k její rozměrové stabilitě, dokonce 
i v prostředí se 100% vlhkostí. Řada MediCare 
vyrobená z minerální vlny odolává množení 
bakterií a je k dispozici v širokém sortimentu typů 
hran. Společné prostory byly vybaveny panely 
Rockfon Pacific, které nabízí stejnou odolnost 
vůči vlhkosti, konkurenceschopnou cenu a jsou 
podobné i po vzhledové stránce.

Projekt: Nemocnice St. Luke’s, Singapur 

Architekt: Design Architects 

Hlavní dodavatel: TMG Projects 

Stropy: Rockfon MediCare, Rockfon Pacific

PEČLIVÉ VYMÝŠLENÍ PEČLIVÉ VYMÝŠLENÍ
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Rockfon MediCare
Michel Soria
Rockfon Southern Europe Regional Marketing Manager

Zdravotnická zařízení musí splňovat přísnější požadavky na použité 
stavební materiály. Proto jsme vyvinuli řadu MediCare využívající 
výhodných vlastností minerální vlny, která je vhodná pro nemocnice 
a jiná zdravotnická zařízení. Kromě již známých výborných 
akustických vlastností, ochraně proti požáru a odolnosti proti 
vlhkosti díky minerální vlně jsou všechny panely MediCare esteticky 
příjemné, vyznačují se snadnou údržbou a odolností proti bakteriím 
MRSA. Všechny panely MediCare jsou k dispozici ve variantě s hranou A, 
zatímco panely MediCare Standard a MediCare Plus jsou k dispozici také s 
hranou E. Kromě toho panely MediCare Plus jsou také k dispozici se skrytou 
hranou X. 

Protože víme, že různé oblasti 
zdravotnických zařízení mají různé 
požadavky na vlastnosti materiálů, vyvinuli 
jsme čtyři typy panelů MediCare. Pro 
prostory, které vyžadují základní vlastnosti 
pro udržení hygieny a úklid, jako jsou 
například lůžková oddělení, administrativa, 
čekárny a ošetřovny, jsme vyvinuli systém 
MediCare Standard, který je klasifikován 
v bakteriologických třídách B5 a B10. Pro 
zvýšené požadavky na hygienu a dezinfekci, 
např. pohotovosti, porodní sály, malé 
zákrokové místnosti, radiologie, laboratoře a chodby, doporučujeme použít 
systém MediCare Plus (bakteorologická třída B1). 

Náš systém MediCare Air (bakteriologické třídy B1 a B5) má vzduchotěsnou 
opěrnou membránu a utěsněné rohy vhodné pro vysoce riziková prostředí, 
jako například operační sály, pokoje pooperační a intenzivní péče, ve kterých 
je řízený tlak vzduchu, aby nedocházelo k šíření infekcí. A nakonec, pro 
vysoce riziková prostředí, ve kterých je řízen tlak vzduchu, aby nedocházelo 
k šíření infekcí, a ve kterých jsou nastaveny přísné normy pro udržovatelnost, 
například operační sály, pohotovosti, prádelny a prostory intenzivní 

péče, doporučujeme naše panely MediCare Block, 
které jsou zcela zapečetěny inertním filmem proti 
vnikání vzduchu a vlhka, které byly zatříděny do 
bakteriologické třídy B1 a podle norem ISO do třídy 2.

Chicago Metallic závěsné 
systémy odolné proti korozi
Erik van Bouwel
Rockfon Group Certification and Technical Data Manager 

Některá prostředí jsou mnohem náročnější na vlastnosti závěsných 
systémů než standardní profily. Charakteristickými vlastnostmi 
takových prostředí jsou většinou vysoká vlhkost a teplota, např. v 
plaveckých bazénech nebo umývárnách a nemocničních prostorách, 
nebo mohou vyžadovat dodržování přísných hygienických norem, jako 
je to v případě nemocnic a jiných zdravotnických zařízení. V takových 
případech může koroze kovových částí představovat riziko, kterému je 
třeba se vyhnout instalováním závěsných stropů na profily se zvýšenou 
odolností proti korozi (ECR). 

V souladu s normou EN 13964 je náš 
sortiment rozdělen do čtyř tříd profilů: 
A, B, C a D, přičemž třída B představuje 
standard pro běžné podmínky, jakými 
jsou obytné budovy, školy, kancelářské a 
maloobchodní prostory. V prostředích s 
relativní vlhkostí převyšující 90% a rizikem 
kondenzace by měly být používány profily 
třídy C, zatímco profily třídy D je možné 
používat ve vysoce agresivních prostředích. 

Naše profily a příslušenství tříd C a D 
jsou chráněny na obou stranách nátěrem zinku, základovou barvou a 
polyesterovým nátěrem s obsahem 100 gramů zinku na m2 ve třídě C a 
275 gramů ve třídě D, nebo mají jinou konečnou úpravu s podobným 
účinkem. Systémy třídy D poskytují vyšší stupeň ochrany než třída C 
a je nutné je přizpůsobit podle příslušného projektu. To znamená, že 
pokaždé, když pracujeme s profily třídy D, vyhodnocujeme podmínky a 
využíváme předchozí zkušenosti, abychom si byli jistí, že tyto profily jsou 
vhodné pro daný účel.

MICHEL SORIA
Rockfon

ERIK VAN BOUWEL
Rockfon

Projekt: Dětská nemocnice Emma, Amsterdam, Nizozemí

Architekt: OD205 Architectuur

Realizátor: Element binnenafbouw

Stropy: Rockfon Mono® Acoustic, Rockfon MediCare,

Rockfon Tropic D, Rockfon Sonar D, Rockfon Hygienic Plus

PEČLIVÉ VYMÝŠLENÍ
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Ačkoli se otevřené 

kancelářské prostory staly 

standardním pracovištěm, 

některé nejnovější projekty 

prokázaly, že tento systém není 

zdaleka tak přirozený. 

 

Existuje úzká hranice mezi účinností 

a produktivitou. Namačkáním více 

lidí do menších prostor lze posílit 

ekonomickou výkonnost, ale jak to 

ovlivní produktivitu zaměstnanců? 

Co se stane, když vytvořené prostory 

pro zaměstnance omezují jejich 

výkony? Nebo i hůř, podkopávají 

vytváření hodnot?  

 

Materiální zajištění pracovních 

míst je dnes součástí moderního 

řízení a práce víc než kdykoliv jindy. 

Konvenční způsob myšlení je potřeba 

neustále přizpůsobovat a měnit, 

aby bylo možné udržovat krok se 

změnami v podnikání.

OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ

OTEVŘENOST   PRO PODNIKÁNÍ
OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ
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Projekt: Kanceláře Statoil Sandsli, Bergen, Norsko

Architekt: Niels Torp

Realizátoř: Acusto

Stropy: Rockfon Tropic dB 44

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Click 2890

OTEVŘENOST   PRO PODNIKÁNÍ
OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ
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STATOIL SANDSLI -  
ADAPTACE KANCELÁŘÍ 
Součástí rozsáhlého generálního plánu norské 
ropné a plynové skupiny STATOIL bylo rozšíření 
ředitelství o novou kancelářskou budovu s 
prostorami o rozloze 42 000 m² a přestěhování 
přibližně 1 000 zaměstnanců, kteří byli 
rozmístěni v celém Bergenu, městě situovaném 
na západním pobřeží Norska. S cílem zajistit 
optimální komunikaci a sdílení mezi zaměstnanci 
navrhli architekti firmy Niels Torp stavebnicové a 
flexibilní řešení otevřeného prostoru. 

Celý projekt se pohybuje okolo myšlenky 
vyhnout se nehybné budově vytvořením 
demontovatelného komplexu, v němž by bylo 
zbudováno 22 „továren“, ve kterých by každé 
oddělení mělo stejný vysoce kvalitní funkční 
prostor pro vzájemnou spolupráci, který by se 
jim přizpůsobil. „Každá továrna byla navržena 
jako síť 3m x 3m o rozloze 1 000 m2 se stejnými 
podlahami, stropy a zdmi, které lze podle 
programu přesunovat,“ vysvětluje Jarle Jenssen 
firmy Acusto realizující vnitřní instalace. „Tyto 
hlavní prvky měly za úkol odvést nejlepší 
výsledky, pokud jde o bezpečnost, kvalitu a 

flexibilitu, protože firma Statoil požadovala 
speciální řešení, které by mohlo splnit její 
dlouhodobé ambice pro další růst.“ Masivní a 
skleněné zdi jsou posuvné, takže lze pro různá 
oddělení vytvářet různá řešení, podle toho, zda 
potřebují větší prostor pro zasedačku nebo pro 
jednotlivá pracovní místa. 

Potřeba velkého otevřeného prostoru s 
mobilními zdmi a stálého akustického pohodlí 
je do značné míry ovlivňována možnostmi, které 
nabízejí systémy podlah a stropů. K vytvoření 
stropů o celkové ploše 23 000 m² byl použit 
systém Rockfon Tropic dB 44 s hranami A a D, 
z důvodu jeho výjimečné schopnosti absorbovat 
zvuk a také díky snadné instalaci i demontáži. 
„Zvolili jsme Rockfon, protože jsme věděli, že 
systém Tropic dB byl na trhu výjimečný díky 
svým zvukově izolačním vlastnostem. Dalším 
důležitým faktorem bylo množství, které jsme 
potřebovali. Požadovali jsme společnost, na 
kterou bychom se mohli spolehnout, že bude 
schopná toto velké množství včas dodat,“ říká 
Jenssen. „Společnost Rockfon byla také schopná 
zajistit environmentální dokumentaci svých 
produktů, požadovanou společností Statoil, a to 
pro materiály i pro přepravu.“

OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ
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Projekt: Kanceláře Statoil Sandsli, Bergen, Norsko

Architekt: Niels Torp

Realizátoř: Acusto

Stropy: Rockfon Tropic dB 44

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Click 2890

ZVOLILI JSME ROCKFON, PROTOŽE JSME VĚDĚLI, ŽE 
SYSTÉM TROPIC dB BYL NA TRHU VÝJIMEČNÝ DÍKY 
SVÝM ZVUKOVĚ IZOLAČNÍM VLASTNOSTEM

OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ
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Projekt: Kanceláře Statoil Sandsli, Bergen, Norsko

Architekt: Niels Torp

Realizátoř: Acusto

Stropy: Rockfon Tropic dB 44

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Click 2890
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BAREVNÝ KAMPUS -  
INOVAČNÍ CENTRUM
Průkopnická společnost v oblasti mediálních 
a zábavních technologiích, společnost 
TECHNICOLOR, se nedávno přesunula do svého 
nového výzkumného a vývojového centra v 
Rennes na severovýchodě Francie. Tento nový 
komplex o rozloze 18 000 m2 je domovem 550 
vývojářů a výzkumníků a jeho účelem je umožnit 
spolupráci mezi akademiky, studenty a dalšími 
kampusy po celém světě. 

Pařížské designové studio Devillers et Associés 
navrhlo tento kampus tak, aby dokázal stimulovat 
kreativitu týmu, a aby splňoval nejpřísnější 
předpisy pro ochranu životního prostředí a nízkou 
spotřebu energie. Hlavní projekt se zaměřil na 
velké hranaté bloky budovy s nízkým pavilonem 
v jejich středu. Obvodové zdi v přízemí jsou 
převážně skleněné, takže vytvářejí otevřený 
dojem vítající příchozí. Silnější dojem pak vytvářejí 
barvy a hmota. Zajímavé uspořádaní oken vytváří 

dynamický vnější vzhled díky rozdílným velikostem 
obdélníkových oken. Uvnitř se architekti zaměřili 
na funkčnost a pohodlí podporující inspirující a 
motivující prostředí. 

„Architekti měli velmi přesnou představu, pokud 
jde o stropy. Musely ladit s celkovým konceptem 
fasády, měly přestavovat stavebnicový systém 
instalovatelný do profilu umožňující nejvyšší 
úroveň akustického pohodlí,“ říká Olivier Cretois, 
oblastní manažer prodeje Rockfon. „Rozhodli 
jsme se pro řadu Rockfon Tropic, protože 
byla dokonalým řešením díky svému velkému 
sortimentu rozměrů a typů hran. Se systémem 
Rockfon bylo dokonce možné vytvářet speciální 
moduly o velikosti 1350x600 mm a 1200x600 
mm, čímž jsme dosáhli takového vzhledu, jaký 
jsme požadovali, a to aniž bychom museli jakkoli 
ustoupit od vysoké kvality,“ vysvětluje Cretois. 
Aby bylo možné dokonale dodržet rozměry, firma 
Rockfon také dodala profily 1220 mm Chicago 
Metallic 150 mm Bandraster 3150.

OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ

Projekt: Technicolor Kampus, Rennes, Francie 

Architekt: Devillers et Associés 

Stropy: Rockfon Tropic

Závěsné profily: Chicago Metallic 150 mm Bandraster 3150

74



OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ

Projekt: Ředitelství banky Ziraat, Istanbul, Turecko 

Architekt: ERA Architecture 

Stropy: Rockfon Sonar A, Rockfon Koral E 

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 1819

ŘEDITELSTVÍ ZIRAAT BANK -  
ČAS JSOU PENÍZE
Turecké hlavní město Istanbul se připravuje na 
výstavbu nového ŘEDITELSTVÍ BANKY ZIRAAT, které 
bude stát ve finanční čtvrti, a stavba se bude realizovat 
v průběhu následujících let. Firma ERA Architecture se 
ujala interiérů dočasných prostor, ve kterých pokračuje 
veškerý provoz až do doby velkého stěhování. Interiér 
stávající budovy o rozloze 12 000 m2 byl zrenovován 
v krátké době dvou měsíců, aby byl schopen pojmout 
veškerá oddělení banky a plnit jejich potřeby. 

Kromě navržení plně funkčního prostoru největší 
banky v zemi, včetně informačních technologií, 
provozních a úvěrových oddělení, museli architekti 
začlenit do budovy také call centrum banky, jejíž 
prostory vyžadovaly věnovat zvýšenou pozornost 
akustice. „Hlavním a složitým úkolem projektu bylo 
dodržet veškeré předpisy, od hierarchie zaměstnanců 
a firemní struktury banky až po funkční aspekty týkající 
se call centra,“ vysvětluje Ekim Orhan Ismi, hlavní 
architekt a manažer projektu firmy ERA Architecture. 

„Materiál použitý na stropy musí být schopen 
absorbovat zvuk, který přímým způsobem ovlivňuje 
každodenní pohodlí lidí, kteří pracují v call centru 
i v jeho blízkosti,“ říká Mr. Ismi. Byly proto zvoleny 
panely Rockfon Sonar A a Rockfon Koral E, které 
dokáží vytvořit v těchto prostorách optimální 
akustické prostředí: „Potřebovali jsme stavebnicový 
stropní systém s kvalitními akustickými vlastnostmi a 
ochranou proti požáru, které by bylo možné instalovat 
velmi rychle. Byly nám navrženy produkty Rockfon, 
které jsme schválili, protože naprosto splňovaly naše 
představy,“ říká Ismi.

POTŘEBOVALI JSME STAVEBNICOVÝ 
STROPNÍ SYSTÉM S KVALITNÍMI 
AKUSTICKÝMI VLASTNOSTMI 
A OCHRANOU PROTI POŽÁRU
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Projekt: Citrix Offices, Kodaň, Dánsko 

Architekt: Zeso Architects 

Stropy: Rockfon Cosmos 

Závěsné profily: Rockfon Systém B Screw/Hook
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Projekt: Citrix Offices, Kodaň, Dánsko 

Architekt: Zeso Architects 

Stropy: Rockfon Cosmos 

Závěsné profily: Rockfon Systém B Screw/Hook

KANCELÁŘE CITRIX -  
KANCELÁŘ S VÝHLEDEM
Nové kancelářské prostory společnosti CITRIX 
umístěné ve Vesterbro v Kodani a navržené firmou 
Zeso Architects odrážejí průmyslové dědictví svého 
okolí. Kdysi byly na tomto místě továrny a závody na 
zpracování masa. Následně byla tato čtvrť přeměněna 
na moderní pohostinné a stylové centrum. Tato nově 
renovovaná kancelář situovaná na vrcholu jedné z 
nejvyšších budov v tomto místě poskytuje působivý 
výhled na město. Design interiéru připomínající 
newyorské podkrovní přestavby nabízí otevřené 
kancelářské prostory s industriálním nádechem. 
Pracovní místa otevřeného kancelářského prostoru 
pro cirka 100 zaměstnanců jsou zkombinována 
s několika přilehlými zasedacími místnostmi a 
prostorami pro neformální setkávání. 

Přestože celkový koncept oslavuje surovou, industriální 
kvalitu prostoru, bylo stejně tak nezbytné vytvořit 
teplé a pohodlné pracovní prostředí. Této vyváženosti 
bylo dosaženo pomocí promyšlené volby materiálů, 
využití denního světla a moderních akustických 
systémů. „Zvolené „surové“ materiály se propojily s 
hladkým a teplým nábytkem a konečnými úpravami 
a spojují tak minulost a současnost,“ vysvětluje Claus 
Høeg Olsen ze společnosti Zeso Architects. „Například 
betonové tabule a odkryté betonové trámy jsou 
propojeny s podýhovanými zdmi a dveřmi a akusticky 
příhodným textilem.“ Denní světlo se dostane do 
všech kanceláří v dostatečném množství díky velkým 
oknům, a tímto snižuje spotřebu energie na osvětlení. 

V otevřených prostorách s vysokou úrovní hluku bylo 
vyřešení akustiky nezbytné pro zajištění optimálního 
pohodlí. Proto zde nové souvislé zvuk tlumící betonové 
podlahy a akustické stropy hrají důležitou roli. Pro tento 
účel byly stropy vyrobeny z přibližně 1 200 m2 panelů 
Rockfon Cosmos, lehkého materiálu s extrémně 
vysokou absorpcí zvuku. Kromě akustických vlastností 
poskytuje systém Rockfon Cosmos industriální vzhled, 
který se ideálně hodí do interiéru. „Zvolili jsme systém 
Rockfon Cosmos v bílé barvě pro jeho akustické 
vlastnosti a jednoduchý městský vzhled,“ říká Olsen. 
„Jeho povrch se dokonale propojuje se stávajícími 
betonovými trámy a sloupy. Další výhodou bylo, že 
jsme mohli skrýt elektroinstalaci nad panely, které lze 
jednoduše nainstalovat i demontovat.“

OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ

CLAUS HØEG OLSEN, 
ZESO ARCHITECTS
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SUROVÉ MATERIÁLY SE PROPOJILY 
S HLADKÝM A TEPLÝM 
NÁBYTKEM A KONEČNÝMI 
ÚPRAVAMI A SPOJUJÍ TAK 
MINULOST A BUDOUCNOST

OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ
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KANCELÁŘE DATEA -  
RENOVACE ZVUKU
Sorgenfri, čtvrť severně od hlavního města Dánska, 
Kodaně, je domovem dvou kanceláří, které patří 
společnosti Danica Properties. Obě kanceláře získaly 
díky místním architektům firmy AG5 nový vzhled. 
Jejich úkolem bylo vytvořit kanceláře, které by byly 
vytvořené na míru jejich nájemníkům, pojišťovně 
TRYGHEDSGRUPPEN a společnosti DELEGATE 
nabízející obchodní řešení. Oba uživatelé měli rozdílné 
funkční i estetické potřeby, čímž poskytli architektům 
příležitost vytvořit osobitá a přizpůsobitelná řešení. 

Do původního prostoru byla zapracována kombinace 
samostatných a otevřených kanceláří. Nemoderní 
materiály byly nahrazeny kvalitními povrchy, novým 
osvětlením, okny a instalacemi. Výměnou podlah 
a stropních systémů byla vytvořena pro rezidenty 
zcela nová identita: „Pro firmu Delegate jsme hledali 
industriální vzhled a použili jsme plovoucí stropy a 
pro firmu TryghedsGruppen jsme se snažili vytvořit 
mnohem ušlechtilejší vzhled se závěsnými stropy 
od zdi ke zdi,“ vysvětluje Martin Lykkegård ze 
společnosti AG5. 

Klíčovým faktorem projektu byla příležitost zlepšit 
akustiku v kancelářích. Manažeři projektu firem DATEA 
a AG5 Architects zvolili stropní panely Rockfon Sonar X 
pro kancelářské prostory firmy TryghedsGruppen a 
ostrůvky Rockfon Sonar X pro firmu Delegate. „Stropní 
systém Rockfon jsme již používali mnohokrát, takže jsme 
byli přesvědčení, že dokáže zajistit vynikající akustické 
řešení v několika rozměrech. Lehký a jednoduchý 
vzhled bílých stropních panelů je v obou případech 
vizuálně příjemný a panely zajišťují dokonalou absorpci 
zvuku,“ říká Lykkegård.

OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ
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Projekt: Kanceláře DATEA, Sorgenfri, Dánsko 

Architekt: AG5 

Stropy: Rockfon Sonar X, Rockfon Sonar X ostrůvky 

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Click 2890

THOMAS VILMAR
Rockfon Rockfon Sonar X

Thomas Vilmar, Rockfon Sales Director, 
Denmark and Finland 
 
Závěsné stropy jsou skvělým řešením pro mnoho 
použití, ale naši zákazníci někdy potřebují 
řešení s výhodami, které nabízí minerální vlna, a 
zároveň i mnohem jednotnější vzhled, než jaký 
můžete získat díky klasickým stavebnicovým 
stropům. Pokud by bylo třeba panely demontovat, 
například z důvodu zajištění přístupu k instalacím 
v prostorách pod nimi, je ideálním řešením systém 
Rockfon Sonar X. Strop Rockfon Sonar X-edge na 
první pohled vůbec nevypadá jako stavebnicový 
panelový systém. Aby bylo možné dosáhnout 
tohoto nepřerušovaného a téměř monolitického 
vzhledu, odstranili jsme spoje mezi panely o 25%. 
Systém Rockfon Sonar X nabízí optimální absorpci 
zvuku a zajišťuje tak naprosté akustické pohodlí, 
odolnost proti požárům, vlhkosti a snadnou 
udržovatelnost. Jsou to vskutku víceúčelové 
panely, které dokáží všechno. 

Do systému Rockfon Sonar X je možné jednoduše 
začlenit standardní osvětlení a příslušenství pro 
ventilaci, ale zároveň jsme spolupracovali s výrobci 
osvětlení, abychom vytvořili na míru šité řešení 
pro naše systémy Sonar X-edge, které zdaleka 
předčí tradiční celopanelové čtvercové nebo 
kulaté instalace. Některé z nich dokonce umožňují 
zavedení ventilace a osvětlení do stejné instalace 
a tím minimalizují optické rušení. Díky rychlé, 
pružné a efektivní instalaci je systém Rockfon 
Sonar X ideálním řešením pro nové projekty nebo 
renovace s použitím stávajících profilů T24. Panely 
lze buď instalovat s použitím tradičních závěsných 
stropních řešení nebo přímo s použitím našich 
jedinečných háků X-Hooks, se kterými vytvoří 
běžnou instalaci o výšce 31 mm, kterou lze taktéž 
jednoduše demontovat. 

Systém Rockfon Sonar X má klasický hladký bílý 
povrch bez „určeného směru vláken“, který by 
bylo třeba při instalaci dodržet, což znamená, že 
různé velikosti panelů lze kombinovat a otáčet 
tak, aby zapadly do rohů a vytvořily netradiční 
rozmístění. Ostatní systémy se zakrytými profily 
obvykle vyžadují k umístění a nařezání panelů 
vše dobře zvážit a naměřit, ale symetrický design 
systému Rockfon Sonar X umožní rychlou a 
jednoduchou instalaci. Pod tímto krásným a 
téměř monolitickým stropem lze umístit množství 
skrytých instalací, nebo jej ponechat prázdný. 
Rockfon Sonar X vám umožní snadný přístup i 
údržbu, ale především vypadá skvěle.

OTEVŘENOST PRO PODNIKÁNÍ
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Projekt: Sørlandssenteret, Kristiansand, Norsko 

Architekt: LPO Architects 

Stropy: Rockfon Sonar X

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Click 2890
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VÍC NEŽ 
JEN 

OBCHOD

Tváří v tvář výzvě, 

kterou představuje 

e-obchodování, se 

obchody na hlavních třídách 

snaží změnit design interiérů, 

aby vytvořily pro své zákazníky 

ohromující zážitek.  

 

Schopnost internetu změnit 

svět pravděpodobně nejlépe 

zaznamenáte v obchodech kolem 

vás. Elektronické nakupování 

nesmírně změnilo přístup 

zákazníků k nakupování, takže 

maloobchodníci se snaží udržet své 

obchody na úrovni, aby vytvořili 

fyzický prostor, který nabídne víc, 

než jen uskutečnění transakce.  

 

Snaží se ve svých obchodech 

objevit naprosto nový způsob 

nakupování, který poskytne 

zákazníkům smyslový zážitek, 

jaký online butiky nemohou svým 

zákazníkům nabídnout. V tomto 

boji může atmosféra a design 

obchodu představovat rozhodující 

faktor pomáhající zvýšit hodnotu 

zakoupeného zboží, návštěvnost a 

posílit věrnost zákazníků.

VÍC NEŽ JEN OBCHOD
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SØRLANDSSENTERET - 
NERUŠENÉ NAKUPOVÁNÍ

Univerzálnost, flexibilita a spojitý vzhled jsou 
klíčovými faktory při projektování nákupních 
center. A to byl jistě i případ největšího norského 
nákupního centra SØRLANDSSENTERET 
umístěného v Sørlandsparken na okraji města 
Kristiansand. Tuto budovu o rozloze 112 500 m² 
navrhla firma LPO Architects a spojuje stávající 
zrenovované centrum s novým rozsáhlým křídlem 
a jeho tvarovaným designem začleněným do 
krajiny. Výchozím bodem vnitřního designu bylo 
vytvořit světlou a vzdušnou atmosféru, která by 
vyzdvihla prožitek zákazníků při nakupování. 
To platí zejména pro společné prostory, ve 
kterých mohou návštěvníci mezi nakupováním 
odpočívat. Zde měli tvůrci za úkol vytvořit 
klidnou atmosféru s vyhlídkou ven a do prostoru 
mezi podlažími a umožnit pronikání denního 
světla všude tam, kde je to možné. 

Čistý design s převládající bílou a využití 
jednoduchých a souvislých materiálů vytváří 
čistý a ničím nerušený design interiéru. Ve 
sdílených prostorách byl použit profilový stropní 
systém Rockfon Sonar X (Concealed X-edge) 
splňující jak estetické tak funkční požadavky. 

Rockfon Sonar X umožnil vytvořit rozměrný 
a spojitý strop, který zintenzivňuje vnímání 
světla a zlepšuje akustiku v rámci občerstvovací 
zóny (1 200 m²) a v pětiposchoďovém atriu 
(1  000  m²). Spojitého designu bylo dosaženo 
díky minimální mezeře mezi jednotlivými panely 
a začleněnému osvětlení a instalacím. Systém je 
demontovatelný, díky čemuž je obzvlášť vhodný 
do stravovacích prostor, protože dovoluje 
bezproblémové provedení renovace při změně 
konceptu pohostinství. 

Díky použití systému Rockfon v norském klimatu 
nedochází k praskání stropů, ke kterému může 
dojít při pohybu střešní konstrukce pod sněhem. 
Kratší doby výstavby a vyšší bezpečnosti na 
stavbě bylo možné dosáhnout díky tomu, 
že tento systém lze snadno nainstalovat i ve 
vysokém atriu s použitím pouze mechanické 
zdviže namísto lešení. „Stropy Rockfon bylo 
možné dobře začlenit do celkového designu,“ 
říká Øystein Sjøstrand firmy LPO Architects. 
„Jsou ideálním řešením v situacích, které vyžadují 
velké a nepřerušované hladké stropy, kde je 
obzvlášť náročná instalace, a klíčovým faktorem 
je univerzálnost.“

VÍC NEŽ JEN OBCHOD VÍC NEŽ JEN OBCHOD
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VÍC NEŽ JEN OBCHOD

JSOU IDEÁLNÍM ŘEŠENÍM V 
MÍSTECH, KTERÉ VYŽADUJÍ VELKÉ 
A NEPŘERUŠOVANÉ 
HLADKÉ STROPY

Projekt: Sørlandssenteret, Kristiansand, Norsko 

Architekt: LPO Architects 

Stropy: Rockfon Sonar X

Závěsné profily: Chicago Metallic T24 Click 2890
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Projekt: The Loop, Antverpy, Belgie 

Design: JosdeVries 

Stropy: Rockfon Sonar D 

Závěsné profily: Chicago Metallic Infinity

NAKUPOVÁNÍ BY MĚLO BÝT 
PŘÍJEMNÉ A AKUSTIKA JE 
TOHO VELKOU SOUČÁSTÍ
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THE LOOP - ZÁŽITEK Z 
NAKUPOVÁNÍ V BUDOUCNOSTI 
Přední belgický webový portál a platforma pro 
maloobchodní prodej, RetailDetail, v říjnu otevřel 
brány nové platformy pro „zážitkové nakupování“, 
THE LOOP. Toto centrum poskytuje živou simulaci 
konceptu nakupování budoucna. Tento projekt 
vychází s cesty, kterou zákazníci v budoucnosti 
při nákupu absolvují, a která maloobchodníkům 
a dodavatelům vizuálním a hmatatelným 
způsobem ukáže, jak se zákazníci budou v 
budoucnosti rozhodovat o svých nákupech. 
Jorg Snoeck, generální ředitel firmy RetailDetail 
vysvětluje: „Návštěvník centra může prožít celou 
cestu zákazníka, kterou pozoruje jeho očima, 
ale má také možnost tuto cestu sledovat očima 
maloobchodníka nebo výrobce. Tento systém jim 
umožní si prohlédnout to, co by mohli očekávat 
od budoucích maloobchodních konceptů.“ 

Vývoj tohoto projektu podporovala firma 
JosdeVries, která se zabývá navrhováním 
strategií v maloobchodě, a bude zapojena i 
do dalšího udržování dynamiky a aktuálnosti 
tohoto konceptu. „Maloobchodní sektor se v 
posledních letech nesmírně rozvinul a musí čelit 
mnoha problémům. Zákazníci již nakupují jiným 
způsobem, než tomu bylo v minulosti. Proces 
nakupování je velmi roztříštěný. Už dávno nejde 
o kamenné obchody, ale o obchodním domy 
přístupné prostřednictvím mnoha kanálů, ve 
kterých se zákazník rozhodne, kdy a jak bude 
nakupovat,“ říká Snoeck. „Dnes chodíme do 
obchodů s nákupním seznamem, abychom 
doplnili naše chladničky a vyhledáváme „akční 
nabídky“ podle letáků. Ale s Google brýlemi, 

tělovými skenery, drony, chytrými telefony, 3D 
tiskárnami a webovými obchody bude zítra vše 
jiné. Lednička nám řekne, co potřebujete, a zboží v 
obchodech si nás najde automaticky,“ vysvětluje. 

THE LOOP je stálé zařízení s neustále se měnícími 
tématy, které inspirují maloobchodní průmysl. 
K výstavbě stálé konstrukce obklopující 
neustále se měnící expozici byla jako dodavatel 
zvolena firma Rockfon, která dodá jeden ze 
svých nejinovativnějších produktů, Chicago 
Metallic Infinity, který nabízí nekonečné 
možnosti a svobodu designu. Snoeck věří, že 
používání akustických a udržitelných produktů v 
maloobchodním prostředí bude v průběhu dalších 
let stále častější: „Kromě toho musí být nakupování 
příjemné. A akustika je jeho součástí. Zvuk se stal 
neodmyslitelným prvkem při vytváření celkového 
zážitku z nakupování, takže je důležité izolovat 
hluk a regulovat běžnou úroveň hluku a akustické 
pohodlí v okolním prostředí nákupního centra. 
Kromě těchto vlastností jsou systémy Rockfon 
díky svým akustickým vlastnostem vhodné pro 
nákupní prostory, a to je problematika, která v 
maloobchodním průmyslu budoucnosti bude čím 
dál důležitější.“ 

Podle Snoecka se obchody budoucnosti zaměří 
nejen na to, jaké zboží umístí do svých regálů, 
ale také na vytváření celkového pojetí nákupního 
prostředí, které se stane oporou tohoto 
odvětví. „Všechny aspekty interiéru přispívají ke 
konečnému úspěchu maloobchodního konceptu. 
Firma Rockfon je velmi populárním a předním 
hráčem v maloobchodním průmyslu. Je to 
společnost, která se dokonale hodí pro naše vize 
týkající se budoucnosti maloobchodu.“

VÍC NEŽ JEN OBCHOD
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Projekt: CineWorld, různé lokality ve UK

Výstavba: Britannia Construction 

Realizátor: D&G Ceilings 

Stropy: Rockfon Color-all Charcoal a Chalk, Rockfon Artic

Závěsné profily: Rockfon Systém XL T24 A/E

STROPY W KINĚ CINEWORLD 
VYPADAJÍ SKVĚLE A 
JEHO ZAMĚSTNANCI JSOU S 
DOKONČENOU PRACÍ VELMI 
SPOKOJENÍ
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CINEWORLD -  
ČERNOBÍLÁ VOLBA
Design interiéru kina je neoddělitelnou součástí 
zážitku jeho návštěvníků a dobrá akustika je 
klíčová, protože film musíte dobře slyšet, abyste 
si jej mohli užít. Takže jakmile britský řetězec 
CINEWORLD začal otevírat svá multikina, chtěli 
vytvořit takový design, který by byl pro jejich 
návštěvníky nezapomenutelným zážitkem. To 
znamenalo, že vnitřní designy kin musely zajistit 
jak vizuálně tak zvukově příjemný prožitek. 

Ředitel vývoje firmy Britannia Construction, 
Philip McCabe, doporučil vybavit hlediště panely 
Rockfon Color-all v antracitové barvě, které 
posílí v prostředí prostorový zvuk. Matná černá 
barva antracitové vlny vytváří tmavé prostředí, 
ve kterém nedochází k odrazu světla projektoru 
od promítacího plátna. „Stropní panely Rockfon 
Color-all jsou pro tento typ projektu ideální. Plní 
všechny požadavky na design a akustiku všech 
technologicky špičkových multikin,“ říká. 

S pomocí černých profilů Chicago Metallic T24 
Click 2890 byly panely nainstalovány na zdi pod 
úhlem, aby vytvářely dramatický efekt ve tvaru 
diamantu. Dodavatel stropů, David Gardiner 
firmy D&G Ceilings vysvětluje, že profily 
Chicago Metallic jsou ideálním systémem pro 
instalace, které by jinak byly velmi nepohodlné: 
„Stropy v hledišti jsou vždy sešikmené a hloubka 
zavěšení dosahuje až 6 000 mm, díky čemu je 
instalace závěsných drátu časově velmi náročná. 
Díky osové vzdálenosti 1 800 mm hlavního 
profilu Rockfon Systém XL T24 A/E je instalace 
mnohem rychlejší. Stropy v kině Cineworld 
vypadají skvěle a jeho zaměstnanci jsou s 
dokončenou prací velmi spokojení.“ Tento systém 
také umožňuje rychlejší začlenění instalací díky 
větší vzdálenosti mezi závěsy a otevírá tak další 
možnosti pro navržení designu a využití větších 
velikostí stavebnicových panelů. 

Pro vytvoření moderního vzhledu nového kina 
otevřeně vítajícího své návštěvníky byly ve 
vstupní hale nového komplexu instalovány 15 
mm silné panely Rockfon Artic z minerální vlny 
s hladkým bílým povrchem zajišťující optimální 
odrazivost světla.

VÍC NEŽ JEN OBCHOD
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QUICK SERVICE RESTAURACE 
 - BAREVNÉ MENU
Firma Rockfon přispěla k zajištění ambiciozních 
požadavků na udržitelnost proslulých 
mezinárodních restaurací rychlého občerstvení v 
době konání světově největší sportovní události, 
olympijských her v roce 2012. Pohoštěním 
sportovců a návštěvníků v průběhu této události 
byly pověřeny dvě prozatímní restaurace. 
Vzhledem k prozatímní povaze projektu bylo 
cílem vyhnout se vytváření odpadu, a proto 
každá část výstavby až po nejmenší části byla 
recyklována nebo použita opětovně. Jednotlivé 
části vybavení a prvky, jako je například nábytek 
a kuchyňské vybavení, včetně žárovek a 
vypínačů, byly po ukončení této události znovu 
použity v nových a stávajících pobočkách po 
celém Spojeném Království. 

To se týkalo přibližně 75% částí budov a téměř 
vše ostatní, včetně stropních panelů Rockfon, 
bylo recyklováno. Řada Rockfon Color-all byla 
zvolena pro své akustické a estetické vlastnosti 
a jednoduchý systém instalování, a hlavně 
proto, že je zcela recyklovatelná. Přibližně 1 200 
m2 stropních panelů řady Rockfon Color-all v 
antracitové barvě (1200x600 mm) bylo určeno 

pro větší restauraci a 480 m2 Rockfon Color-all v 
křídové barvě bylo instalováno v menší pobočce. 
Tyto panely nabízejí velmi kvalitní absorpci 
hluku spolu s vynikající odolností proti požáru a 
vlhkosti, což jsou vlastnosti naprosto nezbytné 
pro rušné restaurace s rychlým občerstvením 
pro velké počty zákazníků. 

Díky použité kolekci Rockfon Color-all design 
interiéru s barevnými stropy perfektně ladil 
s designem značky těchto restaurací. Stropní 
panely byly při demontáži vystaveny vysokému 
riziku poničení, takže jejich opětovné použití 
bylo ztížené, proto byla v tomto případě zvolena 
recyklace. Plně recyklovatelné panely Rockfon 
byly navráceny do závodu ROCKWOOL a opět 
recyklovány a znovu vyrobeny. 

Firma Rockfon úzce spolupracovala s hlavním 
dodavatelem, firmou Barlow Group, a po zrušení 
restaurací společně zkoordinovaly vrácení všech 
stropů do závodu ROCKWOOL v Jižním Walesu. 
24 palet vráceného materiálu bylo rozdrceno a 
zkombinováno se surovinami a byly vyrobeny 
nové dokonale provedené produkty ROCKWOOL, 
aniž by došlo k jakémukoliv snížení kvality.
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DÍKY POUŽITÉ KOLEKCI ROCKFON COLOR-ALL DESIGN 
INTERIÉRU S BAREVNÝMI STROPY PERFEKTNĚ 
LADIL S DESIGNEM ZNAČKY TĚCHTO RESTAURACÍ
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VÍC NEŽ JEN OBCHOD?JENNY BROOKES
Rockfon Rockfon Color-all 

Special
Jenny Brookes,  
Rockfon UK Area Marketing Manager 
 
Dobře víme, že použití barvy dokáže značným 
způsobem pozvednout design a atmosféru 
místnosti, takže jsme v roce 2013 vyvinuli řadu 
Rockfon Color-all, aby měli designéři větší 
možnosti při navrhování barevných stropů. Tato 
řada nabízí 34 nádherných barev seskupených 
do šesti motivů v různých tónech, které propojují 
současné trendy v designu. Těchto 34 barev 
nabízíme v nejrůznějších rozměrových variantách 
s různými typy hran. Vše s vylepšeným hladkým a 
matným vlněným povrchem, který vypodobňuje 
barvy v jejich skutečné podobě. 

Nicméně jsme také zaznamenali, že designéři 
stále požadují širší výběr barev na zakázku. 
Vzhledem k tomu, že hledají inspiraci všude okolo 
v jejich každodenním životě, nebyla nabídka 34 
standardních barev dostatečná, aby dokonale 
kopírovala takovou pružnost designu, jakou 
by si přáli. Byla to pro nás motivace k rozšíření 
řady Rockfon Color-all o službu výroby barev na 
zakázku, Rockfon Color-all Special. 

S použitím systému NCS (Natural Colour 
System) v každém kroku výrobního procesu 
nabízí služba Color-all Special designérům 
svobodu při navrhování specifických stropů a 
sladěných závěsných profilů v jakýchkoli barvách, 
které se k sobě vždy hodí. Stačí, když nám zákazník 
dodá reference NCS a my uděláme zbytek.

Projekt: Quick Service Restaurace, Londýn, UK

Hlavní dodavatel: Barlow Group 

Stropy: Rockfon Color-all Charcoal a Chalk 

Závěsné profily: Colour-matched Chicago Metallic T24 Click 2890
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Rockfon® je registrovaná ochranná 
známka skupiny ROCKWOOL.

Rockfon
(ROCKWOOL A/S)

CZ&SK office
Cihelní 769

735 31 Bohumín 3
Česká Republika

Tel. (+420) 702 200 892
Tel. (+421) 903 235 027

www.rockfon.cz
info@rockfon.cz
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